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Mpéro pédnpe. Erovédnym pyadikdv. Mopédetypa pe z; = 5 + 3. Métpo |2;| = 52 + 32 = 5.83, péon /#1 =
tan~1(3/5) = 30.96°. Tu yivetou pe T TeTapTpOPLO OTAY 29 = —5 + j3, 25 = —5 — 53, 2, = 5 — j3. g Eexwpilet n
QOO 21 PE 23 KOl 25 PE 245 [IpocOéToupe 1} apatpolpe katdAAnio 180°. To kopmwiovtepdikt TO kKAvel ALTOpATA pe OeTIKT
eaon 0° éwg 180° ata tetaptnuopia I xan II ko apvntikr bdon 0° éwg —180° ota tetaptnpopro I o IV.

ExOetikr| popei} pryadikod z = re’? = r/0. Sxéon tov Euler e/? = cos(6) + jsin(6).

Evadlacoodpevo pedpa y(t) = Asin(wt + ). A mhérog, w = 27 f xvkhiky cuyvotnta [rad/sec]. f guoikt cvxvotnTa
[Hz]. TepioSog T = 1/ f. Evepydg Tiih| ¥, = A/V2. Aev éxel t601 onpacio av xpnoLpomolodye sin i cos epocov
cos(f) = sin(f + 7/2) xou sin(f) = cos(d — 7/2).

KawvoOpyla ototyeia mukveTig, mnvio. Zxéoelg Tong-pedHATOG.

q dq du
C:*:> =C ffcf 7=0C—
1= =5 dt

0] dd di di
L=-=0=Li» 2 =Lo=u=L
= T Tt T T

Kavéveg Kirchhoff toytovv dpa éxouvpe Stapopuicég e€lodoelg. Mopodpe va T ammo@UOYOUHE He TO HOVTENO EPTTEST|CEWV.
AexopacTe OTL 1) TAGT) KL TO PEOHA TEPLYPAPOVTOL OTTO OXETELG TNG HOPYPTIG

Aej(wt+9) — Aejeejwt — Aejwt

Kot OTL OAEG oL TAOELS 1) PEVRATA TTOL AVOTTUCCOVTOL G€ Ve KUKAWH éxouv TV it cuxvotnTa w. Omdte yio Tov
TUKVOTN

d(Ueiwt L ) . ) 1 .
QU™ oOle = | = juCl = U = —— ]
dt jwC'

KOl HTTOPOVHE Vo TTOOE OTL 0 TTUKVWTHG €xel oVVOeTN avtiotaot (epmédnon)

i:Cd—u:»I'ej‘*’t:C’
dt

1 J
Z = — = ——
7 jwC wC
T to mtnvio
d(Ied*?)
dt
KoL PItopoOpe va tolpe Ot To nvio éxel ovvBetn avtiotoon (epmédnon)

u= L% = Uelt = [ = jwLle™ = U = jwLI

Me 1o povtélo twv epunedfoewy avtikablotobpe OAa To oTolyeln o€ Eva kOKAwpa pe Tig o0VOeTeg avTioTaoelg (epe-
dMoelg) Toug, TIG TACELG Ko ToL PEDHTAL JE U, I xou Sovhevovpe dmmeg Eépovpe amd v HAektpoteyvia I And ta
amoteMéopara U, I Eavayupilovpie 0TIC KUPOTOPOPPEC TROEWS, PEDIATOC u(t), i(t) moh/Covtag pe e/t xau maipvovtag
TO TPAYHOTIKO 1) pavTACTIKO [EPOG avdAoya av Béhovpe avapopd To npitovo 1} To cuvnpitovo.

HMapadevypa 1.1 Eorw RC kikAwpa pe R = 10 k$2, C = 0.2 uF, f = 50 Hz xau mynj tdong u(t) = 5sin(wt) V. o
elvau 1 Tdon oTa dKpa THS QVTICTAONS Kotk TOV TTUKVWOTH Kotk 0L 1] S1a@opd pAong e TRV Tdon TS TNYHS;

N
u(t)@ c::iuc<t>

Yxnpa 1: RC kdkdopa 1

Exovpe U = 5V, w = 2nf = 314.16 rad /s xou Z, = —j/(w - C) = —j1.59 x 10* 2 = —515.9 k(2. Onbre

i= = 0.266/57.9° mA

R+ Zg




Uo=1-Z5=4.23/-321°V = us(t) = 4.23sin(wt — 32.1°) V
Up=1-R=266/57.9°V = ug(t) = 2.66sin(wt + 57.9°) V
H Swxpopé pbhong téong mnyng ko téong mukvetd: 0° — (—32.1°) = 32.1°. T&ong mnyng kot tdong avtictaong:

0° — 57.9° = —57.9°. [Taparnpovpe eniong 6TL 1 Spopd P&ong pedpatog kot tong avtiotaong: 57.9° — 57.9° = 0
Ko 1 toupopd phong pedpatog ko Téong Tukvwth: 57.9° — (—32.1°) = 90°.

2 130308

HMapaderypa 2.1 Eorw RC kvkdwpa pe R = 1.5 k82, C = 2 uF, f = 150 Hz xau nnyrj téong u(t) = 5sin(wt) V. How
elvou ) Tdon oTa AKPA THG AVTICTAONG KOl TOV TUKVWTH Kot Tola 1} Sla@opd @aong je tyv taon g anyng; o emions n
Slapopd paong PEVHATOS Kal TAONG QVTIOTAONS Kat ) SIpopd aons PpEULATOS Kol TAONG UK VWTH;

ity R
— A\ ———
o e N
u(t) (D) Comuc(t)

Txfpa 2: RC xdkAwpa 2

Exovpe U =5V, w =21 f = 942.48 rad /s ko Z, = —j/(w - C) = —j530.52 £2. Onote

I= = 3.143/19.5° mA
R+ Z, 19.5"m
Uo=1-Z5=1.67/=70.5°"V = us(t) = 1.67sin(wt — 70.5°) V
Up=1-R=471/19.5°V = ug(t) = 4.71sin(wt + 19.5°) V

H Swapopé pbong téong mnyig ko téong nukvoth: 0° — (—70.5°) = 70.5°. Taong mnyng ko Téong aviiotacng:
0° —19.5° = —19.5°. Ilapatnpodye eniong OTL 1 Slapop& Ao g PedUATOG kot Téong avtiotaong: 19.5° — 19.5° = 0
ko 1 Stupopd phiong pedpatog kou téong nukvwty: 19.5° — (—=70.5°) = 90°.

Hapadevypa 2.2 Eorw RC kikAwpa pe R = 15 k§2, C = 10 nF, f = 2 kHz ko wpyrj tdons u(t) = 22 cos(wt) V. o
elvou 1 Tdon oTa AKPA THG AVTICTAONS KAl TOV TUKVWTH Kal mola 1} Sla@opd paong e thv taon s xnyng; Iowx emions n
Slopopd paons pebUATOS Kat TRONG AvTioTAoNS Kai i) Slapopd paons pevIaTos Kait TRONG TUKVWOTH;

ity R
—— AN ———
| Tus®) N
I C=Fuc)

Zynpe 3: RC kokAwpa 3
Exovpe U = 22V, w = 27 f = 1.257 x 10* rad/s xou Z = —j/(w - C) = —j7.96 kf2. Onote
U

= = 1.296/27.95° mA
R+ Ze [21.95" m

Uo=1-Z5=10.3/=62.05V = up(t) = 10.3 cos(wt — 62.05°) V
Up=1-R=194/27.95V = ug(t) = 19.4 cos(wt + 27.95°) V
H Swpopd pdiong téong mnyng ka téong mukvetr: 0° — (—62.05°) = 62.05°. T&ong mnyng koL Téong aviictaong:

0°—27.95° = —27.95°. Ilapatnpolpe entiong 6TL 1) Stapopi paong pedHATOG KoL T&ong avTiotaong: 27.95°—27.95° = 0
ko 1) Staepopd pdong pedpatog Kot Téong mukvety: 27.95° — (—62.05°) = 90°.




HMapadevypa 2.3 Eorw RL kikAwpa pe R = 12 k2, L = 10 mH, f = 820 Hz ka1 wnyrj tdong u(t) = 19 cos(wt) V.
Houwax eivou 1y Ton ota dkpar THG AVTICTAONS Kok TOV VIOV Kot 7oL 1) Slapopd pdong e tyv tdon s nnyts; Iowx emions n
Slopopd paons pebUaTOS Kat TRONG avTioTaons Kai 1 SIapopd pAaons pevIAToS Kot TRoNS T VIiov;

) R
Tugt) [+
I Lgus(t)

it

+

Yynua 4: RL koxAopa 1
"Exoupe U=19V,w=2rf = 5152.2 rad/s xou Z;, = jwL = j51.52 2. Ondre
U

i= = 1.58/—0.25° mA
R+Z, (=025 m

U, =17, =81.6/89.75° mV = u, (t) = 81.6 cos(wt + 89.75°) mV
Up=1-R=19.0/=0.25"V = up(t) = 19.0 cos(wt — 0.25°) V
H Swpopd phong taong mnyig ko tdong snviov: 0° — (89.75°) = —89.75°. Taong nnyrg ko téomng avtictaong:

0°—0.25° = —0.25°. lapatnpovpe eniong 6t n Sapopd pdong pedpatog kot thong avtictacng —0.25°—(—0.255°) =
0 kou 1 Srapopdt paong pedpartog kot taong mnviov: —0.25° — 89.75° = —90°.
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3.1 ®a&oopag - [Tapaotaticog pryadog

370 TPAOTO PAONpA PIATICOHE YO TO HOVTEAD ePTedT|GEWV OTTOL 1) TAOT) KoL TO PEDHA TEPLYPAPOVTOL ATTO GXECELS TNG

HOPPNIG ,
Aej(wt-‘rQ) — Aejeejwt — Aejwt

67OV W 1) KOWT GUYVOTNTA Yot ThoT) Kot pedpa 610 kUkAwpa. H avtiotoryio ov detéope eivon

Aed@t0) « 5 A cos(wt + 6) f Aed @0« Asin(wt + 6)

kot to péyeBog Ael? = A 1o ovopalovpe @acopa (phasor) i mopactatikd pryddo. Avtr eivor 1) avtiotolyior TOL
xpnotporotel n acyyAkr) BipAoypagia. Ztnv Evpcdmn kot 6t xdpo Hog, OGOV oL eVOAAOGGOpEVES TAGELG 1) PEDHTAL,
HeTPOVpEVEG e éva BOATOUETPO, EPPOVIlOVV TNV £VEPYO TIUTN TOUGC, 1) AVTLOTOLY L TTOV X PT|OLULOTTOLOVE ELvLL:

A . A .
76.7<Wt+9> s A Cos(wt + 9) ﬁ 7€J<Wt+9> +— A Sin(wt + 9)
V2 V2

ko o péyedog A, €7 = A givon o QAcoPOg 1} TAPAGTATIKOG PLYRSOGs.

Emopévac, av éxovpe my. pa téon u(t) = 5 cos(wt + ) o avtictowyog paoopac eivoan U = 3.53 /6 6mov Saupéoaye
10 TAGTOC 5 e /2 yiar var éxovpie evepyd Tipr. O phoopag avtdg eiva pe avagpopd to cvvnpitovo. Extiong, av éxovpe
7. Ho GAAN Thon u(t) = 20 sin(wt + ¢) o avtictowog paoopag eivon U = 14.14 /9 pe avagopé o npitovo.

H Swadikacio mov akorovBodpe oe éva KOKAWHA EVOAAACTOPEVOL eiva:
IIpocdiopilovpe atd v cvxvotnTa f TNV KUKALKH cuxvoTnTa w = 27 f.
AvTiKaBLo TOVE TIG TAOELG KOl TOL PEDHATA TWV TN YMOV HE TOUG AVTIGTOLYOVG PAGOPEG.

IIpoodiopifovpe Tig cOVOeTEg OvTIoTAGELS Yot TUKVWTEG, Z(r = —j/(wC), ko mvia, Z;, = jwL.

Ll

Mmopoipe Topa va X proptooLjcovpe 0Tt éxouvpe pabel otnv HAektpoteyvia I (pe xdmoleg iowg Tpomonoioetg)
Yot vou avaADGOUHE TO KOKAWHCL.

5. Av xpelalOHAGTE KUHATOHOPPES, HTTOPOVLE Va EXvaryLPLoOLHE 6TO eSO TOL XPOVOL XPTCLLOTOLOVTOG TNV KVTL-
otolylo pAcopa - KLHOTOROPPT|G.




3.2 IoxVg ot0o eVAAAAGGOUEVO

T evaAAocoOpeEVO pedpLa ILTOVIKTAG HOPQTIG OTTOV
u(t) =U,, cos(wt + ¢,,) KouL i(t) = I, cos(wt + ¢;)

1 oTLypotior Lo 0g eivot

P(t) = ult) i(8) = Uy, I, cos(t + 6,) cos(wt + 6,) = 0 cos(, — ;) + cos(2ut + 6, + 61)] =

P(E) = Upnps L | €058, — ;) + cos(2ut + 6, + ;)|

BAémovpe dnA. éva tprjpa mov eivon otaBepd pe o xpdvo kat éva devtepo ov petafdAdeTol, aAA& pe SutAdola cu-
XvVOTNTO a6 ) Tov pevpartog. Iaipvovtag tnv péon tipr g otiypaiog loxvog ce pix wepiodo 1" éxovpe tnv péon
1o)v

1 to+T 1 to+T
P= ? / p(t)dt = f / UrmsIrms |:COS(¢u - ¢1) + COS(QWt + ¢u + ¢1):| dt =
tg ty

P = UrmsIrms COS(¢u - ¢z>
e@Oo0V T0 0AoKA pwpa 6To cos(2wt + ¢, + ;) éxer péon T pndév kou pndevidetou.

O maplywv cos(¢,, — @, ) ovopdleton ovvredeotiis ioyvos. T poptio oL eivot WHIKEG AVTIOTAGELS OTTOL TAOT) Kot PEOPQL
éxovv tnv ida pdion, N Stoupopd @, — @; eivan pndév, dpa To cuvnpitovo eivan povada kot 1 péon oxvg AapPaver n
péytotn T e I poptio wov eivon muxvetég 1) rvia 6o Téomn Ko pedpa éxovv drapopd eiong 90°, To cuvnpitovo
elvou pndév apo kou 1) péo Lo 0g eivor pndév. o poptior TOL £X0UV WHIKE, XWPNTIKA KOl ETTOYWOYLKG XOLPOKTPLOTIKA
1 péon woyOg éxel pio evdidypeo) tipy.

1o pryadukr) entinedo opilovpe TNV pryadiki 1oy ooy
S=U-1"=P+3jQ
6mov 1o * dnAwvel ouluyr pryadukd. Emopévag

S = Urms & : Irms Q_¢l - UrmsIrms ;ﬁbu — (b" =

D‘ie{S} = U, s lims COS(, — ¢;) = P xou 3m{5} = Umslims sin(g, — ¢,) = Q

rms-rms 3

Ko T0 TTpoypatikd pépog P eivou 1) péomn 1oyOg mov opicape Topamdve eve To pavtactikd @ to ovopdlovpe depyo
LoyU.

To pétpo g pryadikng Loy 0og To ovopalovpe paivouévy 1oyt Ko elvart
S=1S|=|U|-1I"|=U -1

T Adyoug Sraywplopo?, ot povddeg tng pyadikrg (ko @ouvopévng) woyvog eivor VA, tng mpaypatikig W ko tng
atpyov VAR.

Hapaderypa 3.1 Zro mapakdro RLC kikAwpa éyovpe u(t) = 230v/2cos(wt) V, R = 1.2k, L = 10 mH, C = 5 uF
ko f = 2 kHz. Kavre mAtjpn avddvon oto kUkAwpe (pdoopeg tdons, pevparog, utyadiknc 1oxvog yia 6Aa ta oroiyeia).
Aiatypeiton n 1o)Ug;

i(t) R
T T O I
u(t)@ LSu, (1)
\ c B
— 11
uC<t+)

Yxnpe 5: RLC kOkAwpo




Exovpe w = 27 f = 12.57 krad/s, Z; = jwL = j125.7 2, Zp, = —j/(wC) = —515.9 2, U = 230 V. Onodre

: U
f=—  —0191/-522 A
R+ Z; + Ze

U, =17, =23.98 [84.8°V
Uo=17Z,=3.04/-952°V
Up = IR =229.04 /=5.22° V
S, =U,I* = jA.58 VA
So = Upd* = —j0.58 VA
Sp=Upl*=IRI* =|I]?R =43.7VA
S =Ul*"=43.7+ j4VA

Iapatnpovpe Ot 1 pryadikn woxdg Tng Tnyng eivat ion pe 1o alyePpikd GBpolopa Twv PLyadikdv loX0mV TV 6ToL-
xelwv. Apa ) pyodikn woy g dwatnpeital. Eniong fAémovpe 011 To Tpaypotikd pépog tng pryadikng Loxbog tng Tnyng
KOTAVAADVETOL OAO 0T TNV WHIKT avTioTooT. Apa kol 1) tpaypatikr woyg Swtnpeitor. Téhog PAémovpe OTL ko TO
QOVTOOTIKO PEPOG TNG PLyadikig Lo 0og TG mtnyng eivat to alyefpikd abpolopa tng Loybog oTOV TUKVMTH Kot TTnvio.
Apa ko 1 depyog oy g Swatnpeital.
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4.1 XuvToVIopOg XEIPag

ity R
+ Tug(t) +
I Lgus(t)
< : A
— 11
UC(%S

Txnpo 6: RLC kOkAwpo oetplg

Y& RLC xOkAwpa celpdg n oAk avtictoot wov PAémet ) Ty

1 1
Z = jwl + —— = i WL —
(w) =R+ jw +ij R+j<w wC)

elva ouvapTnoT CLYVOTNTOG KoL TO POVTAGTIKO PEPOG PNdevileTal yiow GUXVOTN T

1 , 1

w=E " =i ge

1 oL VOTNHT GLVTOVIGHOD. To PéTPo TNG OALKNG avTioTAoT G YiveTaLl TOTE EAGXLOTO KOL TO PEDHA TTOVL SLappEeL TO KO-
KAWHOX PEYLOTO. TO GLUVTOVIGHO GELPAG £XOVHE HEYLGTO PEVIA GTT) GLYVOTITO GUVTOVIGHOV KoL YIXUTO TOV OVOUALOUHE
KO CUVTOVIONO £viaong. v TpaEn Hag evOLaEPEL pLa TTEPLOXT) GUXVOTAHTWV YUPW OITO TNV GUXVOTITA GLUVTOVIGHOD,
f1 < fo < far 1 @@EN LoV, OOV PITOPODpE Var éxoupe Tpaypatik b P > P, /2. Exovpe P, = |I|?..R
ondte 1 oxéon yiveton

‘I|12naxR = |I| > |I|max

V2

Oétovtag Yo evkodia I = [T, yux Tig cuyvotnTeg Wy, Wy 07OV Loy Vel 1) LodTNTA, £XOVpE

P>P.../2 = [[PR>

U] _ ol

= =
\/ 132 RV?2
R+ (wa 7)
wC

I(wy) = I(wy) =




1\2 1\?2
_ = — R2 - — R2 =
(wL wC) R = (wL wC) R 0=
(L 1+R><L ! R>—0:>
w wC w wC o
(Ww?LC — 14 wRC)(Ww?LC — 1 —wRC)
2012 =0
w?C
omoTe
—RC + VR2C? + 4LC R R2 1
2L —1= = -t AT
w’LC + wRC 0= w 5T.C Y3 4L2+LC’
RC ++VR2C? +4LC R R2 1
2LC — —1= = = 4 =
w*LC —wRC 0 = wy 5T.C 2L+ 4L2+LC

OOV KpaTHOoOE HOVO TIG BETIKEG GUYVOTNTEG TTOL £XOLV PUGLKT oNpacio kot 1) StaTaln eivat wy < wy. Av T&POULYE TO
YIVOLEVO TWV W1, Wy Pplokovpie OTL

1 , 1
W1W2ZEZW3 1 f1f2=m=fg

Av mépoupe ) Stopopd TOvg

R R

Aw=w; —w; = ! Afzfz—f1:ﬂ

L
H televtaio oxéon pag divel to e0pog TS WPEAUNG LOVNG GUXVOTHTMOV YL TOV €V GELPK GUVTOVIOUO.

Mropotpe va e€etdoovpe ko tn edon tng Z(w). Exovpe

1
w L — —
w,C —R
=tan ' ———— =tan ! — = —45°
1
wy L — o
¢y(wy) = tan™! 7 27 _tan ! = =45°
KOl UOLKK
0
=1t -1 = =0°
¢z (wp) an R

H ¢&on dnA. g ovvbetng avtiotaong «capavely amd —90° éwg 90° (yiarl oxL amd —180° éwg 180°%;) pe —45° o 45°
ylo ta dkpo TG wPEApng {ovng kot 0° 6Tov cUVTOVIGHO.

Anbmoxtonl =U/Z = @; = ¢, — 5 PAémovpe OTLT 9o TOL pedpATOG (eKTOG OTTd TNV TPOocOnKN TG oTadeprg
Qaong ¢,,) «oopavely amd 90° éwg —90° pe 45° ko —45° yia tar dkpa TG weéAung {ovng kot 0° 6Tov GLVTOVIGHO.

"Evo dAAo onpovtikd péyefog oTo KUKAMPOTO GUVTOVIGHOD, EiVaL 0 CUVTEAETTHG TOIGTHTOC TOL KUKAMUOTOG TTOL opileTal

cav
qepyog 1ox0g oe i mepiodo 12X, I’X,

@= Héom oy0g I’R  I’R
oTmoTE
Q_I2XL_ﬁ_w0L_l/£
~ I°R R R RVC
1
IPXe X o1 1 /L

=R TR “wRC RVC

St mopostdve 1 depyog oy g oe pa epiodo mov amodnkedeton/popaleton ot L, C' tahavtdyveron peta€d dvo ka-
tactaoewv. Méyiotn oto L kau pndevikn oto C ko péytotn oto C kot pndevikr] oto L. Tiawtd ko ot Svo televtaieg
ox£0€Lg KaTaAyouv 670 {810 atoTéAeopaL.

To ebpog ™G wPéApng {ovng puopel va ypopel Todpa ooy
R_w

_ , _ Jo

Enopévawg PAémoupe 6TL 600 peyodbTepog eivon o cuvteheotrg () 000 pkpdTepO givar o eVpog {dvng A f ov onpaivet
OtL 1) SuvaTOHTNTA EMLAOYNG HIOG CUYKEKPLHEVIG GUYVOTNTOG atd TO KUKAWHA YiveTon peyadvtepr).




[apatnpodye emiong 6TOV GUVTOVIGHO GELPAG OTL Yl Ta pétpa Twv tdoewv U (mnyng), Uy, (rnviov) ko Uy (tukvertr)

£XOULLE

U,  Iwyl Ue I
o~ IrR 9 o T TocoiR Y

7OV oNpaivel OTL
U, =QU Ko Uo=QU
SnA. Tapatnpodpe OTL 1) TAOT GTOV TUKVWTH KAl TO TNVio elvat ToA/clo TG Tdong g mtnyng katd . To gavopevo

avTd T0 ovopdlovpe képdog Taong.

10% ¢ 100
>
[
3 —
N
-100 | L
10t 10° 10t
w/w0 w/wO0
100
=)
)
s 4
= |
-100 ol L L
10! 10° 10!
w/w0

w/w0

Txnpoe 7: Ohkr} avtiotaotn ko pedpa e RLC kdkAwpa oepag oe AoyopiBpikn 1 nuihoyopBuikn kAipoko ya Q = 5.

w/wO0

w/w0

Yxnuo 8: Métpo olkng avtiotaong ko pedpatog oe RLC kOkAwpo oelpdg oe ypappikn kAipoko yia Q = 5.

Hopaderypo 4.1 X¢ ev oeipd kUkAwpa ovvroviopot éyovpe R = 10 £2. Na fpefovv o1 tipés L kon C' éror ddote To kKUkAwpa
va éxer ouyvotnta ovvroviopot 100 kHz kot ebpog wpédng {ovng 1 kHz. Na fpeBovv katémyv ta dxpa the wpédiung {dvng

KQL 0 CUVTEAEOTIG TTOIOTNTAG TOV KUKAWDUATOG.




1 1
fo=——= = LC = ——— =25330x 10712

27V LC (27 fo)?
_ R _ R 3
Af_27rL :>L—27TAf—1.5915><10 H Ko
C:LC=1.5915><10*9F
_Jo _
Q—Af—l()O
f1f2:f§ Kot fo—fi=Af
_fi s, ) > _
fz—f Ko f_f1—Af:>f1+Af'f1_f0—0:>
1 1

2
f1 =99501.25 Hz Ko fo= ‘;—0 = 100501.25 Hz
1
Mo kaAr) Tpocéyyion voloyileton emiong pe

A A
H=F— Tf = 99500 Hz Kou fo=fo+ Tf = 100500 Hz
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Hoapaderypo 5.1 ¢ ev oeipd kUkAwpa cUVTOVIOUOU 6Tws QaiveTal Tapakdtw vo fpedovv:

i(t) 80

2Q
+

10/0°V ,9

10mH

||
I
1uF

Zxnua 9: RLC koxAwpa celpdg

~

Zuyvérnra ovvroviopos oe rad/ s kar H z.

Olixrj pyadiktj avtioraon mwov PAémer n wnytj oo oVVTOVIOUO.
To pevpa Ppdyyov aTo cLVTOVIOUO.

Taoeic U 1, ko U © OTO GUVTOVIOLO.

Aepyog 1oxUs Q- ki QQ;, 0T0 GUVTOVIOUO.

Yvvredeortiic moidotnrag Q.

H péyiorn 1oyt mov katavaddveral oto KUKAwpa.

To €Upog {dvng Aw Kai o1 CUYVOTHTEG Wy, Wy.

© % N S SR W B

To pevpa Ppdyyov kau TRV oYU TOV KATAVAADVETOL 0TO KUKAWHA Yio TH CUYVOTHTA Wy .
H cvyvotnta cuvtoviopos eiva

WOZ

1
—— = 10000 rad/s = 1591.5 Hz
VIC /s Jo




3TOV GUVTOVIOHO aAANAoavaLpobVTaL 0L GOVOETEC AVTIOTAOELS TTNVIOL KAl TUKVWOTT. Apa
Z;, =10 12
To pedpa PpodYyXOL GTOV GUVTOVIGHO, GE HopPT] pAcopa, eival
. U 10
I=>=—=1/0A
Z; 10 o

O tdoelg ot AKpo TUKVOTT koL Trviov elvo:

Uy = ljw,L = j100V Uy = ol —j100 V

OTwG apatnpovpe éxovv dagopd acng 180°. H depyog toybg yia ta avtioTolya otoleia eival:

2

I
Q- = — =100 VAR Q; = I’wL = 100 VAR
¢ wC L

O ovvteleoTrg TOLOTNTOG:

Q. 100 100
— <L _
@=p ~pp~10

H péyiotn 1ox0g mov Katavaldvetol 6To KOKAWHO VAL 6T GLXVOTITA GUVTOVIGHOU, Gpat:
|U;|> 100

P =—=10W
max R 10

To ebpog {dvng eivow:
10000
Aw = % =0 = 1000 rad/s

KoL TO AKPOL, KATA TTPOGEYYLOT):

A A
W, =wy — 7&] = 9500 rad/s Wy = wy + 7&} = 10500 rad/s

Ko pe okpifeto

— .2 —
Wiy = Wj Wy —w; = Aw
2 2
w w
wgz—o i—wler.u:>
Wi w1

Wit Aw-w; —w3 =0 =
w; = 9512.49 rad/s wy = 10512.49 rad/s
Téhog, To pedpa Ppodyxov Yo cuVOTHTO Wy Elval
U, U,
1= t = L — =0.707 /45° A
10 + jw L — j/(w;C) 10— 3410

KoL 1) avTioToLyn oy 0g IOV KATOVOADVETOL GTNV WHIKT VTIGTHCT):
P=|IPR=0.707>-10=5W

N WTADG OO TOV OPLOHO TNG Wy GV GLYXVOTNTOG OTTOL EXOVHE TNV HLOT) HEYLOTT) LoYD.

51 ZXvvtoviopog [MapdAAnAiog
Y& RLC xOkAwpo TapdAAnio pog foAedel va XpriGLHOTOLGOVLE TNV OALKT oOVOETN aywypdTnTa Tov PAémeL 1) TNy
1 1
Yw) =G+ juwC+ —=G+j|wC - —
@) =G+ = =G+ (w0~ =)

omov G = 1/R. Avtyj elvou ouvaptnon cuxvoTnTag Ko To eavTacTikd pépog pndevileton yio ocvxvotnta

LL)O:

3
Q
=




Tyxnipoe 11: Olkn} aoyoypotnta ko tdorn oe RLC kokAwpa tapdAinio oe AoyaptBpikn 1) nuiloyaptBpkr] khipoke yixo Q = 5.

in()| SR

ir(t)

L

ic(t)

Yxfpoe 10: RLC kOkAwpo mapdAAnio

w/w0

1072 |

10 10°
w/w0

10t

100

50

(deg)

1Y

-50

-100
10t

100

10°
w/wO0

10t

(deg)

/_U

-100

10t

10°
w/w0

10t

w/w0

w/w0

Txfpa 12: Métpo oAikng aywypdtntag kot tdong oe RLC kdkhopo mapdAAnlo ot ypoppikr] kAipoka yioo Q = 5.
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TN GLYVOTNTO GUVTOVIGHOD, ISLat GXECT) OTWG e TOV £V GELPA GLVTOVIGHO. To PETPO TNG OALKNG XYWYLHOTNTOG YiveTo
TOTE EAAXLOTO KoL 1) TAPGAANAT, KON} T&OT) 6TOLG KAGSOLG yiveTal TOTE PHEYLOTH.

210V TapGAANAO GUVTOVIGHO €XOUHE HEYLOTN) TAGT GTI GUXVOTNTX GUVTOVIGHOD KOL YLLTO TOV OVOUALOLpE KoL oU-
VTOVIOWO Tdong. TV mpaén pog evilapépel Ko 3 Pl TEPLOYT) CUXVOTHTWV YOP® atd TNV GUXVOTITA GUVTOVIGHOD,
f1 < fo < fa, 1 @@élun {ovn, dmov propovpe va £xoupe Tpaypatiky woxd P > P /2. Mropotpe v akoAovdn-
oovpe NV 8w Sadikacion OTWG KoL GTOV €V GeELP& GLVTOVIGHO Yt var Bpovpe TNV weéAn {dvn Kot Tov avtiototyo

OoUVTEAEOTH] TTOLOTNTOG 1, VO Xprjoipomotjoovpe TNV apyt} Svadudtntog, 6mov kévouvpe Tig avtikataotdoeg R — G,
C — L, L — C.Enopévg

1 ) 1
Wiy = C :w% i fifo = 12LC = fg
G , G
Aw:%—%:a n Af:fg—ﬁ:%

_ woC _ __1 _ R _L/C
U= =whR0= et = wr - 1T

To ebpog g wPéAng {Ovng ouyxvoThHTwV Yia TNV piot] .oyt Aw f A f propel va ypagei Todpa ©g

w fi
Aw=2 1§ Af==2
Q Q
[Tapatnpovye emioNG 6TOV GLVTOVIGHO OTL Y Ta PETPX TwV peLpdTwy I (Tnyng), I, (mtnviov) ko I~ (Tukvwtr) éxovpe
I, U Io  Uw,C
[ “wLuc -9 Y TT g T

OV oNpaivel OTL
I; =QI Kot Io=QI

SNA. opatnpovpe OTL TO PEVUA GTOV TUKVOTI KOl TO TtNvio eivat ToA/clo tov pedpartog tng mnyng katd (. To pouvo-
HEVO alLTO TO OVOpGlovpe kEpSOG EvTaong.

Hoapaderypo 5.2 Xe mapdAAnio kvkAwpa cuvroviopot 6rws paivetar rapakdtw ve fpedovv:

20/0°mA @ §25k9 =Stha 1mH §100k9

Txnipoe 13: Apxik6d KOKAwpo

20/0°mA @ §20k9 ——1InF 1mH

Yynpa 14: Amhomonpévo KOKA®HA 6TV TToepdAANAT dopn

1. Xuyvdmnra ovvroviopot oe rad/s kou Hz.
2. Xvvreldeortiic moidtnrag Q.
3. Taon UC OTO CUVTOVIOO.

4. To evpog {dvng Aw kat o1 cUYVOTHTEG Wy, Wa.
Suxvotnra cuvtoviopot: wy = 1/vVLC =1 x 10% rad/s 1 f, = 1.5915 x 10° Hz.
Svvtedeotng moloTNTOG: ) = W RC = 20

IMopdAAnAn T&oT) 6TO CLVTOVIONO: UO = IR = 400 /0° V epbo0v Ta pedpata 6To Tnvio Kt TukveTr éxouy Stagopd
@aong 180° ko aAAnAoavaipodvrot.

Egpboov Q > 10 n mpooeyyloTikn Adom eivar apretd ko

1
Aw = Volel =5 x 10%rad/s Wy = wy + Aw/2 = 1.025 Mrad/s w; = wy — Aw/2 = 0.975 Mrad/s

11



5.2 IIpaypotikd map&AAnio kOkAwpa LC
To wparypoaticd mrvio €xel €KTOG QO TNV QUTETAYWYT) KOL Pl Pkpr) opikn avtictaon ev oelpd. O Tpaypoatikdg mo-
KVOTHG €KTOG OUTO TNV XWPTTLKOTNTO EXEL KO Pl HEYOAT opkT avtiotoaot mapdAinia. To mopakdten oxfipe detyvel

éva kOkAwpa LC 6mouv AapPdavoupe vitoymn autég TG OHLKEG AVTIOTAOELS.

ity R

_|_
~

u(t) f\) =—=C §RC
Ry,

Exnpe 15: Hpaypotikd kokAwpa LC 6mov tpootibeton n ev oelpd wpikr avtictaocn R evog mpaypatikod Tnviov ko 1) wapdAAnin
WHIKT) aVTIGTAOT) EVOG TTPAYHATIKOD TUKVOTH.

0| () IR —c

Ry,

Txnpa 16: To Topostdve KOKAOHO GTAOTTOLUEVO TNV Tap&AANAN dopr

Tnv Ny téong v petatpénovpe ot pevpatog. Epdcov Ry > R pmopolpe va modpe 0t R | R &~ R. Etol éxovpe
to Sevtepo kOkAwpo. H povn Swapopd and to mapaiinio RLC eivou n ev cetpd Ry H diadikacio mov akorovBodue
eiva idto. H o0vBetn aywypdtnta eivon

RL — ]WL

1
Y=G+juwC+ ———— =G+ juwC + —-——5 =
+ Jw +RL+ij + Jw +R%—|—(wL)2

=G Rl/2+j[w0_

n wlL
R? + (wL)

R? + (wL)?

3ToV GLVTOVIGHO

1 R\* 1 RiC
= = W= — —L> =— |[1—-—£ =
R+ (wl)? ~ 0T IC ( L LC [ L
1 R2C

wy = 1——L

VLC L
BAémovpe SnA. OTL CLVTOVIGPOG ETULTLYXAVETOL OE XOUNAOTEPT] LY VOTNTA 0T OTL OTNV LOAVIKY TEPITTWOT) KoL 1) o0V-
Betn ayoypdTnTo eivon ToTE

:G/

R, C
Y, =G+ —%

0 T
Eniong, e&v (wL)? 3> R%, yior TNV w@éAn TepLoxt) GUXVOTHT®OV, EXOUE
woL 1

C=—
(woL)? = “ woL -
1

Y= To

. 1
Y=G —&-j{wC—E}

07LOTE PITOPODVHE VO XPT|GLHOTTOLGOVHE (e opKeTd KOA akpifelar) T oxEGELS TTOL LoXDOLV Yia Ta Wdavikd TopdAAnAo
KOKAwpa. T'ia Tov 6LVTEAEGTT] TOLOTNTAG T.)X. £XOVHE

woL

C= ot
o R} + (wpL)?

= Woc:

C
wC I
Q: 0 =
o R, C
G+ 2L

12
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Oezwpnpa Thevenin

‘Evo ypoppikd kOkAopo pe §0o akpodéktec A, B pmopodpe va to avtikataotioovpe pe éva loodhvapio k-
KAWHO TTOV TepLéxeL pia Tnyn téong oe oelpd pe pio epmédnon. H epnédnon, Zpy eivon 1) epmédnon mov
paivetor amd Touvg akpodékteg A, B 0TOV QVTIKATAGTHOOVHE TIG TTNYEG HE TIG ECWTEPLKES TOVG AVTLOTA-
o€l (TNYEQ TPAYHATIKES) 1] PPOYUKUKAMGOULE TIG TNYEG TAOTG Kol avolEoLpe TIG TNYEG peOHATOC (TTNYEG
wavikég) oto kOkAwpa. H téon Uy eivon n téon mov @aivetal pe To KOKAWHO VEPYO, GTOVG XVOLKTOVG
akpodékteg A, B.

Oeswpnpa Norton

‘Eva ypoppikd kOkAopo pe 8o akpodéktec A, B pmopodpe va to avtikataotiocovpe pe éva loodhvapo k-
KAWHO TTOV TTEPLEXEL pio TTNYT pedHaTOg TopdAAnAar pe piar epmédnon. H epnédnon, Zy eivon n epmédnon
7OV Paivetal amd Tovg akpodékTeg A, B 0TOV VTIKOTAGTHOOVE TIG TN YEG HE TIS ECWTEPLKESG TOVG AVTLOTA-
o€l (TTNYEQ TPAYHATIKES) 1] PPOYLKUKAMGOULE TIG TNYEG TAOTG Kot avolEovpe TIG TNYEG peOHATOC (TTNYEG
Wavikég) oto KuKAwpa. To pedpa Iy elval To pedpa TOL TAlPVOULE e TO KOKAWHA EVEPYO, OTav PpoyuKL-
KA®oovpe To0g akpodékteg A, B.

Hapaderypo 6.1 Xto kvkAwpa oy. 17 epapuéore to Oecdpnpa Thevenin yia va Ppeite v tdton oo @optio 2 {2.

g B4 o
20 L + +
2@A@ IARY: @8@V @2@A lB @8@V
T—jQQ B —I——jZQ B

Yxfpo 17: Apxikd KOKAWHO. Tynpe 18: Kou koxAwpa xwpig poprtio.

+
UTH@ 20

Yxnpoe 19: To toodvvapo Thevenin.

Agoipotpe katapyiv To goptio 2 2 kou éxovpe tnv epnédnon Thevenin, Zp g, Otav PpoyvkukAOGOLE TNV TNYT TAONG
Kot evol&ovpe TNV TNyn pedPRTOg, Zry = j— 25 = —J £2. Me Tig Tnyég evepyég, mapatnpovpe 6Tt dev SiépyeTat pedpa
amd v epmédnon —j2 kot 0Tl 0 kKAeloTOG PPOXOG TOV KUKADHATOG Stappéetal atd To pedHA TNG TTNYNG PEOHATOG
2 /30° A.
Apa . :
Urg = Uapjoe = (2 /30°)5 + (8 /45°) = (2 /30°)(1 /90°) + (8 /45°) =
= (2 /120°) + (8 /45°) = —1 + j1.732 4 5.657 + j5.657 = 4.657 4 j7.389 =

=8.734 /57.78° V
ko amtd 1o toodvvopo Thevenin, pe évav doupétn thong, 1 Tdon oto poptio 2 §2 eivon

2 . 17.468 /57.78°

Upp=——Uppyp = — = 7.812 [84.30° V
AB= 94 Zoy  THT 2236 /—26.56° 31310

13



Napadevypa 6.2 X710 kUkAwpa o). 20 va evpebei To petpa wov diappéer Ty avtiotaon 4 2 pe to ecdpnpc Norton.

6/30° V o 6/30°V »
St 4 VI - N
U \f\j (P00 L—o

AWV

—]Q
21,
*B

Exnpee 21: Kou koxdopo xwpic goptio.

Txfue 20: Apxikd KOKA®HOL.

A

BTN T

‘B

Xxnpa 22: To 1codOvapo Norton.

Me 11€6050 opBaAucv:

Agoupodype to poptio kot PpayvkAdvoupe tovg akpodékteg A, B (kOxAopa oy. 21). Me pébodo opBaipmv

(2_j)1:3+jjgv = _.2j3+6@ }:> (4_j)1:3+jI:N
(2 — )y + jl3 213 (=2+ )13 +jly

g@}:

£XOULLE

4= +jly = 6/30°

. i
I3 - 27_] IN

: 2—j 2.236 /—26.565°

Iy=—"6/30= "2 ——""21¢/30° = 2.121 /—68.13° A

N 9465 6.324 /71.565° 230" (=813

Enedn to koxdwpa mepiéxel eEaptnuévn mnyn, dev propovpe v fpodpe Ty Zy ONOG 0Ta KUKADUATA pe
avegaptnreg nnyég. Xpewafopaote va fpovpe tpota tnv téon pe avoktodg akpodékteg U, kar n Zy eivon
ZN = Uoc/Isc'

Eé&v avoi&ovpe Toug akpodéxteg A,B to mnvio Pyaivel extog kan n téom Thevenin eivou Uy gjo = Uep. Evag kavovag

Thoewv 6ToV aplotepd Ko povadiko Bpoyxo (Stappéeton povo amd to pedpa 1) divel

. . . . 30°
—6/30°—4I,+21,+21, =0 = [, = L—1455 /44.04° A
Kal . . . .
Ucp=—jl,+21,=(2—j4)I, =3.254 /17.47°V
omoTe

U, 3.254 /17.47°
Ty =% = T o — 1,534 /85.6° 2
N, 2121 /-68.13°

Telwkd, To {nTodpevo pedpa evpickeToL aTd TOV SLoLPETN PEVHATOG

. 7 .
Iyap=—2N_].=0.741/=2.9° A
AB = a4z N 0.741 /29"

14



Me xopfixn avdivon

O xhacokog Tpomog xwpig Bewpnpa Norton. Ilapatrnpodpe 611 o kOkAwpa (o). 20) ooteAeiton and 3 Tapdhintovg
kAGdoug pe ko) Taon Up p. Exppdlovpe Ta Tpic kKAaSIK& pedHATO GUVAPTHOEL ALTNHG TNG TAOTG KoL T LVOLALOLpE
OAa pe évav xavova pevpdTov otov koppo C.

: o oi I, = (6/30°—Usp)/2
gCD ; Ei%—i-;[m = I:l - <.2jw_UCD)/j:_j6m+j2UCD N
P i I, = Uop/(4+2)
Uop = (4+52) )
- 3 /30° + j6 /30°
UCD:%:&?,B /23.7°V
3 H 2

Iy =Uqsp/(4472) = 0.741 /=2.9° A

1810 amoTéAeopa OTWG KoL TPLV.

Hopaderypo 6.3 Xto kUkAwpa oy. 23 va Ppebei To 100dvvayo katd Thevenin érws paivetar amd Tovg akpodéktes A, B.

r

—j682 40

_|_
120/75° V ’\)
> A B

80 7120

A
Txfue 23: Kokdopa yépupog.
T'a va Bpodue T Zp g PpoxvkvkAdvoupe Tnv Nyt téong apa to ILA Towtifovtot ko
Zpyy = {8 I (—jﬁ)} + {4 I j12} = 2.88 — j3.84 + 3.6+ j1.2 = 6.48 — j2.64 =

=6.997 /=22.17° (2

T v Upg, av I; to pedpa mov dwappéel Tov aplotepd kAddo g Yépupoag kot I, To pedpa mov dwappéel Tov Se€Lo
KAGS0, oIt TAVW WG KATW KL OTLG SVO TEPUTTMOGELS, TOTE

. 120 /75° . 120 /75°
f= 22 447 4 j11.136 Iy = T EE 947 4+ j0.568
LT8R 6 +J o R T +J

onoTe

Urpg = Upn + Upp = 81, — j12I, = —28.939 — j24.546 = 37.95 /220.31° V

Mapaderypa 6.4 Y10 kikAwpa oy. 24 va vrodoyiotei i tdon ue(t) ora drpa Tov nukvoty twv 398 uF érav n ovyvérnra
e s eivan f = 200 Hz xau u(t) = 20 cos(2w ft + 110°) V.

Katapyiv petagépovpe 10 KOKAOHX 6TO XOPO TV ouxvothHtwv (o). 25). Exovpe f = 200 Hz enopévog w = 2 f =
1256.6 rad/s xou ot empépouvg ovvOeTeg avtioTdoelg eival:

Z, = Tx10% 02

Zy = jw-1.59x1073 = j1.998 ~ j2 2

Zy = —j/(w-265.3 x107%) = —52.999 ~ —j3 2
Z, = 2x1030

Zy = jw-3.18x 1073 = j3.996 ~ j4 2

Zs = —j/(w-398 x 107%) = —5j1.999 ~ —j2 2

15



265.3pF 3.18mH
»%Ak/% (IO

£
|©+

1.59mH §2kQ = 398uF

+
14.142/110° V ’\) Zy 520 Z4 22k Zg==—7j29

AN
3k

Xxnpe 25: KodkAwpa 610 xOpo cuxvoTHTwy.

Yréapxovv morrot tpomor enidvong. Emdéyeton n péBodog ypoppikotntag pe kavoveg Kirchhoff. Yrobétovpe 6t o
pedpa I =1 /0° A. Yroloyilovpe katomv Ty Siéyepon mov o é8Lve éva TéTolo pedpaL.

U, = I:5'(25+.Z6) =j2V
U,/ 2, = Uy/2000 = j0.001 A

.p.
I

I, = I,+1I;=1+;0.001 A

U = Uy+1;-Zy=32+(1+50.001)(—453) =0.003—j V
I, = U,/Zy=U,/(2) = —0.5—j0.0015 A

I, = I,+1;=0.5-;0.0005A

U = U, +1,-Z, =3500.003—j4.5V

Me amhi} péBodo TpLdv, EQOCOV LoYVEL YPAPULKOTITA, TO TPAYHATIKO PEVHOL j5 B eivo

14.142 /110° 14.142 /110°

- _ — 4.04 /110.07° mA
5~ 3500.003 — j4.5  3500.006 /—0.07° m

Apa, 1 Téon ota Akpo ToL TUKVKOTH, Bo eivat
Uo =I5 - Zg = 8.08 /20.07° mV

KOtL 1] KUHATOHOP@PT) TG TAGNG
ue(t) = 11.43 cos(2m ft + 20.07°) mV

7 130426

‘Eywav ot aokrioelg 3.1, 3.3, 3.4, 3.7 antd
http://elap.teipat.gr/drosop/HAektpotexvia II/Lxristougenna2006.pdf

8 130510

‘Eywe n &oknorn 3.22 and

http://elap.teipat.gr/drosop/HAektpotexvia II/Lxristougenna2006.pdf
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Méyiotn petagopd péong N TPpaypatikng 1oxvog
Eotw 0TL evilopepOpaoTe yiow TV PEYLOTN HETOQOPE Tpaypatikig woyxbog P oe kémowo goptio Z; amd k&smoto kv-

KAwpa. To TpodTo Pripo elval 0 HETOGYNHATIONOG TOV KUKAWUOTOS oe toodVvapo katd Thevenin omdte éxouvpe T0O O~
poKAT®w oY 26

ZrH A

+
Urn '\) )

* B3
Exnpe 26: To toodvvopo katd Thevenin evog 0olovdHITOTE YPOHLKOD KUKADHATOG HE POPTio Z; G GELPQ.

O epnednoeig elvoarl Zpg = Ry + jXpy vou Z; = Ry + j X, evod To pedpa mov diépyetan amd To goptio 2, eiva

. . Urny
I; =Iyp=5—"""5
L AB= 7 17,
Me Sroupétn tdong éxovpe
. . A .
Up=Usp=——27U
L AB= 7 7, TH

H mpaypatikn woxdg mouv katovai®dvetal 6to Z;, eivot

. z - U; Urul* R
P, = e {07, 17} = Re L__U o =
i { L L} {(ZTH+ZL> TH (ZTH+ZL>* ‘ZTH+ZL|2

[Urul® Ry,
(Rpg + Rp)? + (Xpg + Xp)?

H napanéve wybdg Py, eivon mpaypatiki cvovaptnon dvo petapintov, P (R, X ). T tnv edpeon tov THOY TV
Ry, X, yw tig omoieg éxovpe péyiotn Pr, xpnotpomolodpe Yyvootod Bewpnpa ad n pabnpatikn avéAvor 6mov

P Trul? Ry 2 (X X
56)( __ |UrplP Ry 2 (Xpy + X)) S =0 = X, = —Xgp
L [(Rpm + Rp)* + (Xpg + Xp)?]
Ko .
orP \Urg? {[(Rrpr + Rp)? + (Xpgy + X1)?] — 2R, (Rry + Ry} 0 =
= - =
ORy, [(Rrp + Rp)? + (Xpg + X))
Riy— R+ (Xpy +X.)?=0 = Ry =Ry
OOV XPTOLHOTOLCOHE TNV TTPOoNYoOpeVn oxéon X = — X ko 1o Yeyovog Ot Ry, Ry > 0. To axpdtarto eivou
4, = Zrn

To mapatdvew akpdtaTo odnyei o péyloto Owg popel va pavel atd To apvntikd Tpdonpo g opilovoas TV HEPLKOV
TOPAYOYWV TNG P, (avTicTolyo pe To TpOoNHO TNG SEVTEPOG TAPAYWYOU Ylo GLVAPTNGT LG HETAPANTHG) Yoo Ry =
Ry, Xp = —Xrp- .

o?P %P o?pP o*’pP |Up g

OR29X?  OR,0X[ 0X, 0R;,  4(RZ, + X2,)?

To péyioto avtod eiva

b |Oral Ul
max AR 4dRe{Zry}

T tnv mepintwon dmov to poptio eivon kaBopd wpikd, SnA. X, = 0 evd Xy # 0, éxovpe cuvdptnon prag petoPin-
TG, ko

dPy, —0 = |UTH|2{[<RTH+RL)2+X72“H]_2RL(RTH+RL>}

=0 =
ARy, [(Rpg + Rp)? + X%H]Z

17



Ry =/ Ry + X3y = Zrgl

P v R |
T 2 Zpyl + 2Ry 2| Zpy| +2Re{Zry}

KO(L 1) HEYLOTT) TTPALYHOATLKY) Lo 0G elvarl TOTE

Hopadevypo 8.1 Ti ovpfaiver ornv mepintwon omov Ry, = 0;

Otav R}, = 0 n mpaypatikr oxdg mov katavalovetow oto goptio Z; eivon pndév. To goprtio Z;, yuio X # 0, elvon
eite mnvio eire mukvetig. Mali pe to Zpy 6mov Ry, Xpgy # 0 éxovpe kOxdwpo RLC cepde. Oa ptopovoajie tote
vae tobpe 1Ly X = — X €XOUHE SUVTOVIONO oelplg ko To pedpa I éxer péyioto |Ury|/Ryg-

9 130515

Hoapaderypo 9.1 X1o kUkAwpa Tov oy. 27 va fpebein Z;, = Ry, (mpaypartiko goptio) €101 OOTe Vo EYOUUE HEYIOTI LHETOPOPT
toyvog. o eivau n péyiorn 1oxvg;

g B4 g
—T
Zy, 2 + I
i(t) @ L| ¢B @u(t) @ 2/30° A lB @8@\/
T —j20) B T —j20) B
Yxfpo 27: Apxikd KOKAWHO. Tynpe 28: Ko koxAwpa xwpig poprtio.

UT H

\@—!—
=
S

Yxnpoe 29: To toodvvapo Thevenin.
1o mapaderypa 6.1 Bprikope To toodbvapo Thevenin tov apy ko KUKAGHATOG. Zvykekpipéva Pprkayie
Zpg=—j 2  wxa  Upy =8.734 /57.78° V

lNoa Z;, = R, mpaypatiko goptio

Trnl? 7342
R, =\|Zpy|=11 Ko P \Urnl 873

= = =38.1W
e 2Re{Zyry} + 2|2yl 2

Hopaderypo 9.2 Xto kvkAwpe Tov oy. 30 var Ppelei n Z;, yior Tnv omoiar xovpie PEYIoTN TPAYPATIKT 10)U A6 T0 KUKAWUX
kabds emions xou n Tt} e pEyIoTNS TPOYHATIKIG o) U0g. Opoiwg yia Z; = R (mpayuariko goptio). Evallaxtixd, T tuur
Z; O pag Sddoer péyioto pevpa kau mwio eivat auTo.

Aoxipalovpe petooynpoatiopd Norton tov aplotepod THHHATOG TOL KUKA®UXTOG (o). 31 oto deki). H Z eivon 2 + 5 £2
Ko )

. 2
Iy =-—-4=358/=26.6"A
v g A= 358 (=200
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Evoopatovovtag tnv 4 Q mapdAAnia éxovpe teAk
Zy=(24j)||4=147 [17.1° 02
Mmopodpe va petatpéoupe oto Lloodvvapo Thevenin pe

Zpy = Zy = 1405 +j0.432 = 147 [17.1° 2 xou  Upy = InZy = 5.26 /=9.46° V

yiy
00

1/0° 4| () 220 240 (]2

Txnipoe 30: Apxik6d KOKAwpO

4/0° A @ §2Q 3.58/—26.6° A @ D2+m

Yxnpa 31: Metaoxnpatiopdg katd Norton apiotepod Tuipatog oto de€id

1

3.58/—26.6° A @ ]1.47@9 HZL

Txnipoe 32: Tehikd kOkAwpo pe cvvdvaopd g 4 2.

Emopévwg, yia Z; obvBeto

U |? 5.262
Z; = Zhy = 1.47 [=17.1° 0 P .= = =4.92
L= =147 N P = T Re(Zynt - do1a0s W
INoa Z;, = R; mpoypatikod
Trer)? 262
Ry =|Zpy| =14702  xa P Urs| 020 =481W

M O\ Zrn| + 2 Re{ Zpyy ) 2- 14T +2- 1405
T péyloto pedpa

. U.
Z; = —j Xy = —j0.432 2 I=——TH _—374/-946°A
L J TH J Ko max me{ZTH} ;

Map&devypa 9.3 Eyive 1o Odua 1 g ekeraotixiig Iovviov 2011, turjpa 2.
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HMopaderypo 10.1 X710 xUxAwpe, oy. 33, var Ppebei o optio Z; yiar 10 0moio Eyovue LEYIoTH TPAYHATIKT 10U QT TO KU-
kAwpa ks erions xou n T TG pEYIOTNS TPAYHATIKHG 1oy U0g. Opoiws yie Z;, = R} (mpaypaniké poptio). Evallaktikd,
Tt Z, Oa pag ddoet pyioto pevpa ko o eivan auo.

To kOkAwpo TepLéxel o eEapTnpévn Ty Taomg emopéveg xpetaldpaoTte v fpodpe Tnv tdon U ABJoc HE QVOLKTOUG
akpodékteg A, B ko To pedpa BpayukukAdoeng fAB|SC. TomoBetdvtag kKOpPouvg 6To KOKAWH EXOUHE Um = UE

19



N [—
U,| S20
U, <" H Z,
4/0° vV
+
B

Txnipoe 33: Ap k6 KOKAwpHR

740 -0,
(SO0 ——=
20)
Uplt I E
4/0° V
_|_

B
Yxnpoe 34: KokAwpa xwpic poptio. Avoilktol akpodékteg aplotepd. BpayvkukAwpévol akpodékteg Sekii.

T v téom U 4 pjo €XOVHE TO 0pLoTepld kOkAwpa oTo o). 34 kou fAértovpe 6T Uy gjo. = Up. Me kavova técewv Tov
Kirchhoff otov povadikd Bpdyxo tov kukAopatog kat vopo tov Ohm otnv 2 2 éxouvpe

[(2+474)—4 /0 —Up = 0 .- : 1 1—j
/ ) A1+ j)f=4 = [=—— =234
Up— —2i [ = 40+J) T T

ETTOPEVG

Urtt = Unploe =Up =2f —4=1—j—4=-3—j=3162 /=161.6°V

T to pedpa PPoyUKLKAGCENG I.AB‘SC éxoupe To de€Ld KUKAWH 6TO o). 34 Ko e KOpPLkr) avaivor

. o _ . o )
. . . I, = §Ua+J I, = §UA+]
Un = —JAlL +Ug
Up = —Ug—4 , U : U
. 5 = - _ZE = - 5 =
Uxn = —j2Iy L 2 L 3 T2
U, = -—2I, . _
Iy = Zu Iy = Lu
11:IQ+IN:>%UA+j:7A+2+%UA:>UA:j2—4V

Kol

Iy =—-1—32=2236/=116.6° A

U
Ty = TTH =1414/-45"=1—3
N

Emopévwg, yia Z; obvBeto

. |()vTH|2
Ly =Zpy =1414 /45° =1 n Poox="———=25W
L TH L +¢7 Kot max 4 me{ZTH}
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La Z;, = Ry, mpoypatikd

‘[.]TH|2

Ry = |Zpy| =1.414 2 P = =207TW
v ] T S Z ] + 2 RelZry)
TN péyloto pedpa
- U
Zy=—jXrp =702 xam [ —— A =3162/-161.6° A

" Re{Zpp)

IMoapaderypo 10.2 Na fpebei n eumédnon goptiov Z;, yia Tnv omoier €yovpe PéyioTn Katavddwon [EonG 1oYU0G amo To KU-
kAwpa Tov oy. 35 kabdg emiong kau T S péyioTng autig ioyvog. Exavaldfere yia Z; = R; (mpayparikd @optio).
Evaddaxtixa, T tiptj Z;, Qo pag Scdoer péyioro pedua ko o eiver qutd.

40 joQ

4 80
10&\/:\) HZL

— 5602
—I— J

Txniue 35: Ap k6 KOKAwpo

Me avolktoOg akpodEKTES Kot PPoyLKUKAWREVN TNV TTNYT TAONG

4(8 — j6)

Zrg =735+41] (8—76) =35
=75 +4( ])]+4+8—j6

= 2.933 + j4.467 = 5.344 /56.7° (2

Me avolkTolg akpodékTeg Kol evepyT| TNV INYN TAONG, N UTH Bpiloketot amd Tov Stoupétn TAoNg

8 — 46

Ty = ——2—— 10 = 7.333 — j1.333 = 7.454 /—10.3°
Ury 11576 0=7.333—41.333 =7.454 / \

Emopévwg, yia Z; obvBeto

Urnl®
Zy = Zhy = 5.344 [=56.7° (2 Pow=—""7—=4
I TH =953 Kor X = T9Re{ Zrg] 735 W
INoa Z;, = R, mpoypatiko
R, =|Zpy| =534402 xau P, = Uz = 3.356 W
t o . 20 Zppl +2Re{Zryt
I péyloto pedpa
. . 7 UTH °
Zy = —jXpg = —j4.467 2 Ko 1 ————— = 2541 /=10.3° A

max Re{Zry}

Moapadevypa 10.3 Eyive to Odua 2 6 eleraorikijs 28/1/2010.
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11.1 MetaPoticd ovopevo
YrevBupiovtan oL oyéoelg taong / pedpatog yia T otorxeio R,.L,C

u(t) = Ri(t)  i(t) = %

Epappolovpe kavoveg Kirchhoff ko 6Aeg tig dAheg Texvikég avaluong KUKAWHATOV oxnpatilovtag £Tot doupopiiég
eELOWOELS YLK TIG TACELG 1) ToL PELHATO Ge KATolo KOKAwpa mov meptéxel RLC otouyeio kot kaTtadyovpe oe Avoelg
7OV TTEPLEXOLY TNV TIAN PN eEEMEN GTOV XPOVO TWV TAGEWV 1] PEVHATWV 6TO KOKAWHX (TApN €lkOVa peTafotikodv
QOLVOPEV®V).

11.2  Av&ivon kukdowpatov RC

AW
.
0| 3R o Q) @ 0= uclt

Yxnpoe 36: RC kdkAwpa oe pop@r) TopdAAnAn 1) oelpl&g. Me HETOOYNHATIONO TNYOV OL HOPPES eivar LoOSVVaLES.

270 o). 36 PAémovpe éva RC kOkAwpa oe pop@r) opdAAnAn 1 oelpdg. O poppég autég pmopel va eivan amotéAecpo
epappoyng Bewpnuatwv Thevenin 1} Norton oe c0vOeta kukA®paTa. [IpOPAVOG, e HETOGYNHUATIONO TNYDOV OL HOPPES
elvou Loodovayes.

O kavovag pevpdrtov Kirchhoff otn mapdAinin popen Sivet

U Adue  duc | ue i(t)
W=7+ 7 % tre~ ¢ W

MmopoOpe emtiong va epoppPOGOUHE KAVOV PELPATWOVY GTO eV oelpd KOKAWHa 6To onpeio (kopPo) petafd avtiotaong
kot Tokvoeth. H cuocopevon pedpatog dev eival duvatr) ondte
duc  ue  u(t)

uc —u  duc _ duc | uc _ ult)
7 Y% 7% W TR RO @

BAémovpie OtL pmopolpe va tiyie omd T pie oxéot 6Tnv GANN athag péow g u(t) = i(t) R.

H Baowkn e€iowon (1 1 2) eivon ypoppik Stoupopikry eEicwon mpdtng tédéng pe otabepoic ovvtedeotéc. H yevikn Adon
elvou &Bpotopa tng Adong oto opoyevég pdPAnpa (homogeneous solution) kai Tng AVGNG 6TO Pn-opoyeveg TpOPANpa
(particular solution). Opoyevég TpoPAnpa éxovpe dtav n cuvaptnor odrynong eivar undevikn. Ztnv mepintwot pog

ducy | ucu
o 3
dt RC 0 ®)

Aexopaocte 6TL vLAP)EL ADOT) TG HOPPNG
UCH (t) = A@St
ytoti 1 AVoT) 670 OpOYEVEG TIPOPANUA YPOUHLKOV SLopoplkdV eELoOGEwY pe Tabepods cuVTEAEGTEG elvarl TAVTA AUTHG

™G popeng. Avtikabiotovpe aTtnVv (3) Ko EXOupe

Aset 1
Asest + —RSC =0 = Ae* (s + %) =0
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"Exoupe pn pndevikr) Adon yo
1

" RC

To ywopevo RC' éxel povadeg xpovou ko opiletal cav otabepd xpdvouv tov kukhopatog, 7 = RC'. H opoyevrig Adon
elvo

S =

ucp(t) = Ae

T to pn opoyevég mpdfAnua éxovpe

ducp | ucp _
dt re — 40

omov f(t) = i(t)/C 1 f(t) = u(t)/(RC) xou 1 yevikrj Abon eivou to dBpoiopa twv dvo mapandve, ucy + ueap. O
apxLkég ouvOnKeg pag 0dnyodv KATOTLY GTOV TPOOoSLOPLORO TV 6TaBEP®V.

11.2.1 ®o6pTion TUKVOTA

6 8 10

———>t/7'

Txnpoe 37: PopTion mukveTh ard undevikég apytkég ovvlnkeg. Taomn (emdvw) ko pedpa (KaTw).

T v epintwon 6mov 1 Siéyeporn elvon pio TNyr GLVEXOVG TAGTG 1) PEVHATOG TTOV EVEPYOTOLELTAL TT) X POVLKT] GTLYHN
t = 0 (xAeiowo kdérorov drokdmen)

0 yat<O0 o J 0 vyt <O
u(t)—{ Uy ywt>0 o Z(t)_{fo yt >0

dexopaote 6TL N Abon ywx t > 0 eivon xdworo otabepd
ucp(t) = K

Avtikabiotdvtag otny (1) 1) (2) éxovpe
K =1,R | K =U,

Emopévag n oAkt Abor eiva to dBpolopa TG U gy KoL U p
uc(t) = Ae Y™ + U,

Stov mukvwTr 61ov To pedpa oL ToV Sappéel opileton cav 1 Tapdywyog Tng TEoNg oTa &Kpa TOv, 1) T&oT U (t)
mpérel va eivar ouveytc. Tuxov acvvéyelo vitovoeiton 6TL dnpiovpyeiton amd ouypr] peOHATOS ateipov TAGTOUVS TTOL elvart
PUOLKAOG PN amodektd. Me apyikég ouvOrikeg u(t) = 0,i(t) = 0 ywe t < 0 kaw i(t) = Iy, u(t) = Uy ywo t > 0 éxouvpe

0=A+U, = A=-U,
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Ko 1) yevikr) Abom yu tnv téot ota dkpo Tov TukveTn y t > 0 eivon
ue(t) =Uy (1 —et/7)
eV 1) YEVIKT) ADOT Yot TO pedHa TTov Stoppéet Tov TukveTh yia t > 0 eivon
ic(t) = Iye t/"

>to o). 37 PAémoupe T POPTIOT TOL TLKVWTY] (TAOT) KoL PEVHA) GOV GLUVAPTNOT ToL Xpdvou. BAémovpe v thon va
Eexvd amd o undév (apo PpoyvkdkAmpior) ko petd omd mepinov 57 (otabepr] katdoTaon) va eival TPAKTIKG GTNV
tehkn) Tipn Uy. Avtiotorya yio To pedpia, PAémovpe memepoopévn aypn yixt = 0 6mov mepvd 6Ao To pedpa TNG TNYNAG
Ko petd atd mepinov 57 (otabepr| katdotaon) To pedpa eival TPakTikd PNdév (SLokdTTNC/ovolKTd KOKAWH).

11.2.2 Ex@éption mukvon

Eotw todpa 0TL 0 TUKVWTAG eivan gopTiopévog Tnv xpovikn otypn t = 0 otnv tdomn Uy kou Byaivel extodg n tnyr| oto
ox. 36. O mukvetig B apyicel va expoptietal péow tng avtiotaong . H e€icwon mov meprypdpel v ek@opTion

eival
duC UC

4t Tro "
OLLOLX L€ TNV OLLOYEVT] TTPOTYOLHEVG, ETOUEVWG 1) ADoT B elvor
uc(t) = Ae 7
Me v apxikn ouvOikn uq(t) = Uy yua t = 0 éxovpe A = Uy, omdte 1 tehikr Adon eivan
uc(t) = Uge 7
ylo TNV Téo, ko

. Uy .
io(t) = _Eoe o

Yl To pebpaL.

R L S R o

Yxnue 38: Expoption mukveth and apyikn taon Uy . Taon (emdvo) ko pedpa (katw).

310 o). 38 PAETOVYE TNV EKPOPTLOT) TOL TUKVOTH HECK TNG avTioTooNG (ThoT Ko pedpa) ooy GLVAPTNGT) TOL XPOVOUL.
BAémovpe tnv tdon va Eekwvd amd v T Uy ko petd and mepinov 57 (otobepr] katdotaom) mpokTikd vo undevi-
Ceton. BAémovpe entiong to pedpa amd v T pndév (Bpoyuticdwpo) va éxel puo temepaocpévn awxp —Uy /R (to —
ATTAWG OTHaiVEL pOT) PEDHATOG EKPOPTLOTG AVTIOETOL QOPAG ATTO TO PELPX POPTLONG) KOl PeTé artd mepimov 57 (otadepn
KotdoToon) TpokTikd vo undeviletot L.
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11.3 Av&Avon kukdwpdtov RL

A
+ + +
i) @ §R Lu, (1) u<t)r9 @ L, (1)

Txnpo 39: RL kOkAwpa o€ pop@r) tapdAAnAn 1} oelpdc. Me HETAOXNHATIONO TTNY®V oL HOp@PEG elvarl LoodDVOEG.

>to o). 39 PAémovpe éva RL kOxAwpa o popen tapdAAnin 1 cetpdg. Ot poppéc autég pmopel va eival amotéeopo
epappoyng Bewpnudtwv Thevenin 1) Norton oe cOvOeto kukAdpoto. Av éxovpe Tnv TopdAAnAo popen eivar o PoAkd
va k&voupe éva petaoynpotiopd u(t) = i(t) R yuo v épBoupe otny ev oelpd.

O kavovag taoewv Kirchhoff otnv ev celpd popen diver

. di _ di R u(t)
ZLR+UL:U(t) = LditL“_RZL:U(t) = ditL“‘f’lL:T

4)
H Baocwkn e€iowon (4) eivar ypoppikr dwapopikry e€icwon mpdtng tééng pe otabepotc ovvteleotéc. H yevikr Adon
elvou dBpotopa tng Abong oto opoyevég tpoPAnua (homogeneous solution) kai Tng AOeNG 6TO Pn-opoyeveg TPOPANHa
(particular solution). Opoyevég TpOPAnpa éxovpe Otav n cuvaptnor odrynong eivar undevikn. Ltnv wepintwot pog

di R .
stH T i = 0 5

Aexopacte 6TL vVITAPYEL ADOT) TG HOPPNG
iLH (t) - AeSt

yloti 1 AOoT) 6TO OpOYyeVEG TPOPANHA YPOHHLKADV SLLPOpLKOV eELloMoEwV e aTadepolg CUVTEAEGTEG VO TTAVTA AVTHG
™G popeng. Avtikabiotovpe atnVv (5) Ko EXOUpE

Asest + % Ast =0 = Ae (s+ %) =0

"Exoupe pn pndevikt) Adon yio
R
=7
To mtnAiko L/ R éxer povadeg xpovou kat opiletan sav otabepd xpovouv Tov kvkAodparog, 7 = L/ R. H opoyeviig Aoon
elvon
ing(t) = Ae /T

T To pn opoyevég TpdPANpa Exouvpe
di R
stP + Tlp = f(t)

omov f(t) = u(t)/L xou n yevikf) Abon eivou to dBpoiopa tov dvo mapamdvw, iy + i1 p. Ol opyikég cLuVORKeg pog
0dnyolV KaToOTLY GTOV TTPOGSLOPLGHS TV oTadEPGOV.

11.3.1 Poption ntnviov

TNo v mepintwon dmov 1 diéyepon eivo Pl Tyr cvveXoDG TAOTG TTOL eVEPYOTTOLELTOL TN XPOvikY oTiypr] t = 0
(kAeiowo xdmorov Srokdmen)
u(t):{o ywet <0

Uy ywat>0
dexopoote 6t Aoon yw t > 0 eivan xémoro otoBepd
ipp(t) =K

Avtikobiotdvtag oty (4) éxovpe

U,
K=20
R
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Uo/R

U

Txnpoe 40: Poption mnviov ad pndevikég apytkég ovvOrkeg. Pedpa (emdvw) ko téon (kdtw).

Emopévag 1 oAkt Abor elvo to dBpolopa TG iy Kot iy p
U
ir(t) = Ae t/m 4+ 20
L0 K
Stov mnvio 6mov 1) téon oTa dxpa Tov opileTal ooy 1) TaPEYWYOG TOL PEVRATOG TTOL TO Stappéel, To pedpa iy (t) mpérmet

va eivar ovveyég. TuxOv aouvéxelor LITOVOELTAL OTL OTULOVPYELTOL OITO OLLYT] TAOTG ATTELPOV TTAKTOUG TTOV ELVOL PUOLKDG
un aodextd. Me apyikég ovvOikeg iy (1) = 0y t < 0 ko u(t) = Uy yua t > 0 éxovpe

U, U,
0=A+-9 = A=-2
T R R
Ko 1) yevikr) Abom yia o peOpa Tov Stoppéet To mnvio yioe t > 0 elvon
) U,
t)= -2 (1—e T
ir(t) R ( € )
EVQ 1) YEVIKT]) AVoT Yl Ty téor ota dxpo Tov Trviov yia t > 0 givon
diL —t/T
UL(t) = LE == er t/

Y10 o). 40 BAémovpe TN POpTIoT) TOL TNVioL (TAOT) Ko pedIX) GOV GUVAPTNOT TOL XPOVOUL.

BAémoupe to pedpa va Eexvd amd to pndév (Gpa Sraxdmtng) ko petd and mepinov 57 (oTabepr| katdotaon) va eival
npaxtikd otnv tehky Ty Uy/R. Avtiototya yux tn téon, PAémovpe memepacpévn ouypy yw t = 0 6mov to mnvio
avtitifeton otn petafoln tng katdotaotg Tov eppavilovtag Tdom € avtemaywyng avtibetn pe Tnv oypr g Tnyng
Ko PeTé oo mepinmov 5T (otabept) katdotaon) 1 Téon eival Tpaktikd pndév (BpoyvkdkAmpr).

11.3.2 Ek¢option ntnviov
Eotw tdpa 6TL TO Ttvio eivon goptiopévo v xpoviky oty ¢ = 0 pe koo pedpa Iy = Uy /R wou Byaiver extog

n nnyn oto o). 39. To mnvio B apyicel va expoptileTon pécw tng avrtiotaong R. H eEicwon mov mwepiypdypel tnv
eKPOpTLIOT Elval

OHOLOL PE TNV OHOYEVT] TTPOTYOUHEVWG, ETTOHEVKGS 1) AVoT) Ba elvor

'LL(t> = Aeit/T
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Me v apxikn ouvOikn iy (1) = I, ywe t = 0 éxovpe A = ), ondte 1) teAkn Adom) eivon
ZL(t) = Ioeit/T

yla To pebpa, Ko
ug(t) = —Upe "/

yla T Téor.

Yxnuo 41: Expoption snviov amd apyiko peopa 1. Pevpa (embvw) kat téon (k&tw).

310 o). 41 PAémovpe TNV eKQOPTLOT) TOL TNVIOL péow TNG avTioTaong (TdoT ko pedpa) ooV GLVEPTNGT) TOL XPOVOUL.
BAémoupe to pedpa va Eekiva omrd v T I kou petdx omd mepimov 57 (atobepny katdotaon) mpakTikd v pndeviletol.
BAémoupe emiong Tnv tdon and v Tipn pndév (BpoyvkdkAmpa) va éxel po memepacpévn axpn —Uy (to — ammAag
onpaivel TNV €€ aLTETAYWYNG AVTIdpacT) TOL TNVIOL GTNV AOTOUN eEXPAVIoT) TNG TNYTG) KoL HETA amd Tepimov 5T
(otaBepr) katdoTooT) TPOKTIKG Vo pndevifeTon AL

11.4 Xovoyn ywx RC, RL

Yta mopardve eidope Tig dradikacisg @opTiong Kot ekPopTiong kukAwpdtwv RC kot RL. Ko ot Svo Swadikacieg me-
prypapovtor amtd ypopptkég dtoupopuiég elonaelg Ing takewg pe eEwtepikn diéyepon pio TNyr ovvexovs TAGTG TOL
gvepyoroleital pe dtakomTn Tn xpovikn otiypr ¢ = 0.

31 yevikn mepintwon 1 evepyomoinon Tov Slakdtn yivetal tn xpovikt otiypr] ¢ = t,. Exoupe tote

11.41 RC

Ytobeph xpovov: T = RC

Téon: uc(t) = uc(00) + [uc(ty) —uc(oo)] exp [ — (t —ty)/7]
Pedpou: ic(t) = C'dust(t)

Omov ue(ty) N apykh KATAOTAGT TOL TUKVWTY Kot U (00) 1) Tedkn. YrevOupileton 6t ue(t) eivon cvvexnig ovvép-
oM Kot 0TL 0 TUKVAOTHG 0T otolfepr] KATAGTOOT 6TO oLVEXEG dpaL OV dLotkOTTTNG.
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11.4.2 RL

Stobepé ypovov: T=L/R
Pedyuc i2.(8) = i5(00) + [iL (f0) — iz (00)] exp [ — (6 — t0)/7]
. _ o dig(t)

Téon: up(t)=1L 7

Omov iy, (t,) N apxkn katdotaot tov Tnviov ko iy,(00) 1 Tehky. YrevOopileton otL iy (1) eivon ovveyrg cuvéptnon
Kot 6Tt To nvio otn otadept) kKATAoTHOT 6TO GLVEXEG dpa GV PparyLKVKAWHOL.
11.4.3 T pun otaBepd eEwtepikn diéyepon

YrevBupiCeton 611 o1 dropopikég e€lowaoelg 1ng Td€ewg 6T yevikr Toug popen eivot
pe Abvon

y'(2) + ale)y(z)

y(x) = exp {—/a(m)daz] .

K+ /B(x)exp {/a(x)dz} d:v}
omov 1 otafepd K mpocdiopiletar amod Tig apyLkég cuvOnKeg.

INo a(x) = a, otabepd, avedptnn tov x

= B()

y(x) = e * lK + /ﬁ(x)emdm]
omov 1 otabepd K mpoodiopiletar maht amd TIg apyLkég cuvOnKeg.

kot 61ov B v e€wtepikr) diéyepon.
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TIG TOPOTTAVE EELODTELG AVTIKATACTIOTE OOV & TO £, OTTOL Y TNV TACT] 1] TO PEVPX TOL AVTIGTOLYOV TTUKVATH 1] TNviov

12.1 Tlapadsiypata

t > 0.

Hapaderypa 12.1 Eotw u(0) = 15 V oto mapakdro kvkAwpa (a). Na fpedovv ta peyén ue(t), u, (t) ko i, (t) yo

i, 8Q
A\
+
+ +
5Q§ Uc==0.1F uw§129 Req§ Uc==0.1F
(a)

(0)
Yxnpoe 42: Apyxiko kokAwpa apiotepd. To ioodvvapo Thevenin wg wpog tov Tukvewtr deELd.

Gpa TOL KoL HETA T LITOAOLTTOL PEYEDT).

StV nepintwon autr £XOULHE ATADG EKPOPTIOT) TUKVOTH. XTOX0G PG eivan va fpolpe mpdTa tnv thon uq(t) ota
H olwr) avtiotaon mov PAEmTEL 0 TUKVKOTNAG elvot

20-5
R.,=8+12)| 5= =410
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enopévmg To L1oodvvapo kikAwpa eivan o (b) kou 1) otabepa xpovov eivan 7 = R, ,C' =4 - 0.1 = 0.4 s. Enopévag

U’C<t) - U(O>€7t/7— = 156715/0'4 — 15672.515 V

O TLUKVOTAG GTNV EKPOPTLOT) TOL CUUTTEPLPEPETOL OOV TTNYT TACTG EMOPEVHOG HE SLALPETT) TAGTG

12

u,(t) = 513 ue(t) = 0.6 - 15¢2-5t — Qe—2:5t

Kou 0
oy Ug(t) —2.5¢
iy(t) = 5 = 0.75e A

HNopaderypo 12.2 O diakdntng 070 mopakdre KUKAWpa Hrav KAEIoTOS yior peydAo ypoviko Sidotnpa kau avoiyer thv ypo-
viktj oty t = 0. Ipocdiopeiore v tdon u(t) yuat > 0.

t=0
Q
R

+ +
20V C) 9Q§ u==20mF

Txnpa 43: Apyicd KOKAWHOL.

310 cvvexég pedpa 0 TUKVOTHG dpa oav drakomTne. Emopévmg o de€tog kAddog yix t < 0 eivon extdg kou 1) Tdom ota
GKpoL TOL TUKVKOTH glvor

9
u(t) = 913 20=15V
Epdcov n téon ota dxpa evdg mukvwrtr] dev prtopet vor adAdEel akapraia (téon ouvexng) éxouvpe yio tnv alloyn amd
t=0"ocet=0
u(0) =15V

TNot = 0, 0 drakdmTng avoiyel ko 0 apLoTepog kKAAS0G fyaivet extdg. O TUKVOTHG eKPOPTILETOL GTNV OALKY AVTIOTOOT)
R.,=9+1=10 . Hotabepi xpovov eivan 7 = R, ,C' =10 - 20 x 1073 = 0.2 5. Omore, yia t > 0 éxovpe

u(t) = u(0)e ™ = 15e7t/02 = 155V

HMapadevypa 12.3 Edv oto mapakdro kUkAwpa o Siakdrtng avoiyer v ypovikyj otiyur t = 0, vroloyeiote thv tdon u(t)
yet > 0.

+ +
24V (_) u==20mF 40

A%

103

Yxnipo 44: Apxikd KOKAWHQ.

Ko e8¢ yoe t = 07, o TukvewTiig eivat StakdmTng KoL 1) T&o) oTa &kpa ToL eival 1) TeoT 6Tov TapdAANAo cuvdvacHO
4 || 12 = 3 £2. Me Sroupétn téiong
3
u(07) = 3+624—8V
Epdcov n tdon ota dkpa evog mukvewtr dev propel vor adAaEel akaplaio (Tdomn ouvexng) €XOUHE Yo TNV adiayn artd
t=0"ocet=0
u(0) =8V

Na t = 0, o dtoxkodTTNG avolyel kot 0 aploTepdg kAGdog Pyaivel extog. O mukveThg ekpopTileTar 0TV avTtictaon
R = 3 £2.H otafepé xpovov eivon 7 = RC' = 3 - 20 x 1073 = 0.06 s. Omore, yra t > 0 éxovpe

u(t) = u(0)e V™ =8e t06 YV
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HMoapaderypo 12.4 X1o mapakdrw kikAwpa o diakdnTng eival KAeloTog yiar peyddo ypoviké Sidotnue. Tnv ypoviky oriyur
t = 0 avoiyer Iowx eivau 1 tdon ue(t) yria —oo < t < 0o; Ektdg and thv avadvtiky ékppaocn etidéte kou éva okitoo tng
taong. o eivou 1y Tiptj ™g tdong v Ypoviky otiyutj t = 5 ms;

ue(t) V

t=20
10k {2 8 g
A o

_|_ 2 B . -
8V C) U ==0.2uF C) 2V

Yxnipo 45: ApXikd KOKAWHO. Yxfpo 46: Zkitoo T&oNG.

E@ocov o dtokdmtng eivor kAeloTdg yior peydAo Xpovikd SLoTnio 0 TUKVWTHG elval ot otabepr] katdoTaon Kat
Aewtovpyel cav Stakdmtng (avolktd kokAwpa). H tdon ota dkpa tov péxpt ko £ = 0 eivon emopévog u-(0) = 2 V.
Otav avoiyet o drokdmtng o deliog kA&dog Pyaiver extdg. O mukvwtig ekpoptiletan (;) otnv avtiotacn 10 k(2 pe
otafepd ypovov 7 = RC' = 2 ms
ue(t) = ue(00) + [uc(0) — up(00)]e™™ =8+ (8 —2)e!/T =8 —6e /7 V
€QPOCOV GTN VEX TEAKT] KATAGTAGOT O TTUKVWTHG £XEL OTA AKPA TOL TNV TaoT TG tnyng twv 8 V. H mAnpng avahvtikn
EKPPOLOT) ELVAL ETOPEVWG:
2 yat <0

UC(t>_{ 87667t/7 YLO(tZO

To okitoo g tdong gaivetal 6To o). 46. BAémoupe 611 0 TukvwThg poprilerar amd ta 2 V ot 8 V.

Tnv xpoviky otiypr} t = 5 ms éxovpe u(5 ms) = 7.507 V.

Hapaderypa 12.5 210 mapaxdro kUkAwpa yiet = 0 o mukvwTis eivan apdptiotos. Meta amd ueydado ypoviko didornpc
moie O eivan Ta pevpara iy, is, i KaOdg kau n Tdon u(t) ora dkpa Tov mukvewri; ITéco ypdvo Ba wdper étot dore n Tdon
ota dxpa Tov TukvoTy va eivar 34 g péyiotng Tiung g

iy 41Q iy 410

Txfiuoe 47: Apxikd KOKA®pO.

O mukvetig Eektva apopTioTog TNV Xpovikn oTiypn ¢ = 0 kot peTd ad peydAo xpovikd SIXG TN KATAANYEL OE pLor
kowvovpylx otobepn) katdotaon. E@doov oL mnyég eivan ouvexoig téomng, 1 koavovpyla KotdoTaot Tov mukvertr] Oa
elva oav Stakomne. Apa i, = 0. Eniong,

23
i2:i3:m20.28A Ko Uo =23+1i5-41 =345V

370 evOLAESO XPOVIKO SLAGTNHA £XOVLE

uc(t) = ue(00) + [uc(0) — uc(oo)]e /™ = 34.5[1 —e /7]
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omov u(0) = 0, up(oo) = 345 kou 7 = RC = 27.7 ms epbéoov R = 41 + (41 || 41) = 61.5 £2. IIpopoavag,
U max = 34.5 V. Ontdte 1) xpovikr] otiypr] t = &y 6mov un = (3/4) U ax VTONOYIleTON OTTO
3

ue(ty) = 1UCmax = U max|l — €7/7] = t;=7In(4) = 38.4 ms

Moapaderypo 12.6 X710 kUkAwpa Tov oy. 48 0 Siaxortns Sy eivar avoiktds yio peyado ypovikd didotnpe. Tnv ypoviki otiyur
t = 0 xAeiver. Metd and 1.5 s 0 Siaxdnng Sy avoiyer. Mo eivou n tdon u(t) yrat > 0;

80
MY
80
- +
10V C) w==0.05F
S1ext=0
S. t=1.5s
°3

Txnpo 48: Kokdwpa tapadeiyportog 12.6.

Epdcov o Swaxdmtng S ftav avolktog, dev mepvovoe pedpa amd tov kevepikd kAddo. Eniong, epdcov o mukvwtrg
dpa cav diakdmTng, ot oTabepr) KATAGTOCT), 6TO GUVEXES, dev ExOupe pedHa kKo 6Tov eEnTePLkd Ppoyyo. Emopévag,

u(0) =10 V.

Tnv xpovikr otiypr) t = 0 xAeiver o Staxomtng Sy, dpa mepviel pedpa amd Tov kevtpikd kA&do. AAAGLeL emtiong 1) Tdon
oTo AP TOL TUKVWTH Gpor £XOLHE KO ekel pedPa Ko 0 TUKVOTHG opTiletal/expoptiletan (;) H telkn) katdotaon
ed0, pe Tov SlokoTn S| KAEGTO givan

8

H avtictaon mov PAénet o mukvotig eivon 8 || 8 = 4 2 épa 1 otabepd xpdvov eivon 7, = RC = 0.2 s. H téon yux to
dbotnpa 0 < t < 1.5 eivon

ult) = u(00) + [u(0) — u(00)]e=/M =5 + (10 — 5)e /™ = 5+ 5e 5t V

Tn xpovikr] otiypr] t = 1.5 s avoiyet o Swaxdmtng Sy. H tipr tng téong eivar u(1.5) = 5.003 V. Otav mepdoet opretdg
xpovog 1 téomn Ba yiver u(co) = 10 V. H avtictaon mov fAénel o mukvotig topa elvon 8 2 &po i otabepd xpdvou
etval 7y = RC' = 0.4 s. H téon yia to Sidotnpa t > 1.5 eivon

u(t) = u(oo) + [u(1.5) — u(c0)]e” 19/ = 10 + (5.003 — 10)e~ "1/ = 10 — 4.997¢~2-5(¢-1:5) v

Mopadevypo 12.7 X710 xUxAwpa tov oy. 49 0 Siaxontng Sy eivar avoiktds yia peydo ypovikd Sidornpa. Tnv ypovikij oriyut
t = 0 kleiver. Merd and 1.5 s o Siaxdrtng Sy avoiyer. Iowo eivau to pevua i(t) yiat > 0;

40 40
A%, A%,
40
24VC> 12H§ i
Sl t= 0
S. t=1.5s
°5

Yyxnpo 49: KokAwpa tapadeiyporog 12.7.

Egocov o daxontng S| ftav avoktog, dev mepvovoe pevpa amd tov kevrplkd kAado. Emiong, epodcov to mnvio Spa
oav BpayuktkAmpa, ot otabdept) KatdoTaoT), 6To cLVeEXEG, TO peOpa oTov e€wTepikd Ppdyyo eivar i(0) = 24/8 = 3 A.
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Tnv xpovikn otiypry t = 0 kAeiver o StakdmTng Sy, dpa epviel pedpa arrd Tov kevrpikd kKAGdo ko aArélel To pedpo
7oL TTepva atd to mnvio. H tedikn katdotoom edw, pe Tov Swakdmtn S, kAelotod givar

i(oo):§:2A

6mov tae 8 V givou ) téon ota dxpa tov de€lov kAddov. H avtiotaot mov PAéner To mnvio eivar 6 §2 dpa 1 otabepd
xpovou eivar 7y = L/R = 2 s. To pedpa yio 1o Siotnuo 0 < ¢ < 1.5 elvon

i(t) = i(00) + [i(0) —i(o0)]e /™ =2+ (3 —2)e /11 =240 A
Tn xpovikr) otiypr) ¢ = 1.5 s avoiyel o dwakoémtng Sy. H Tipr) Tov pedpartog eivon i(1.5) = 2.4724 A. Otav mepboel
apketdg xpovog To pedpa Ba yivel i(oco) = 3 A. H avtictaon mov PAémnel To mnvio Topa etvar 8 2 dpa 1 otabepd

xpovou eivar 7, = L/R = 1.5 s. To pedpa yix to Siotnpa t > 1.5 eivon

i(t) = i(00) + [i(1.5) — i(00)]e 15/ = 3 4 (2.4724 — 3)e~(171:5)/m2 = 3 — (.523¢70-667(1=1.5) A
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13.1 Xvotnpota 206 TaEng, pe évo fadpo edevbepicg

Svotipata pe éva Pabpd elevBepiog elval Toe GUOTHHATA TTOV PITOPODVV VAL TEPLYPALPODY TAN PG He piex peTafAnTr ().
thomn 1 pedp). Mo Swapopiky e€icwon apkel yioo Tnv padnpatikr meptypo@n Toug. 206 TAENG eiva Ta GLOTHpOTA
pe dvo otowyeia tkavd v atoBnkedoouy evépyela, SnA. éva nvio kot éva TUKVOTH, dvo Vi 1) dvo TLKVWTES. Zta
mopakdte Bo dolpe v TP®OTN MEPinTOOT, £va TNVIO KA £Va TUKVWTT] 0€ TAPAAANAT 1) eV oelpd cuvdespoloyia.

u(t) R as%m ﬁ
+
Lol rE 1§ o w0 @
L@ o)

Txnua 50: Koxdopa 2ag tééng RLC ntapdiinto (a) kot oe oepd (b).
Y10 kOkAwpa (a) yio mapddetypa, o kavovag Kirchhoff tov pevpdtov yio tov emdve kOppo yiveton
u(t) 1 [° ‘ du(t) .
— 4+ = t)dt t C =1.(7
| i) £ OTE = i

0

Opoiwg, yia to kOxAwpa (b), o kavovag Kirchhoff twv tdoewv yux Tov pdyyo yiveton

¢ di(t)

Ri(t) i(t)dt + ug (te) + L=

_ — t
e u, (1)

OL mopamdve eElomoelg mapaywyilovial wg Tpog Tov Xpovo yio v PUYEL TO OAOKANPWHA, SLottpodVToL Ko He TO
OUVTEAESTH] TNG SEVTEPAG TAPAYWDYOL Yo VA KaTaAnEovv avtioToryo

Pu(t) 1 du(t)  u(t) 1 dig(t)
dt? RC dt LC C dt

Kol
d%i(t) | Rdi(t) _i(t) 1dug(t)
dt? L dt LC L dt

Kot ot dvo mapamdve eElomoeig eivar Tng popeng

d?x(t) + 2 dx(t)

T o Tenr(t) = f(1) (6)
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omov z(t) n petafinty mov xapaxtnpilel To ovoTnpe (tdon 1 pedpa), o, 0 cvvtereoThg amdoPeons, wy, N PUOLKY
oLxvoTNTA TOL cuoThApatog ko f(t), n e€wtepikn Siéyepon. H guoikr ocuyvotnta ko yio tig dvo dopég eivo
1
Wy = Jic
YVOGTH otd TO GLVTOVIGHO, EVG 0 GUVTEAEGTNG atdGPeang eivou
1 R
2RC 2L

yioe Ty TopdAAnio kot ev oelpd dopr) avtiotoryo.

(07

H mArprg Adon tng e€iowong 6 eivar To dBpoiopa tng Abong yia 1o opoyevég tpdPAnpa, x g (1), dmov f(t) = 0 ko tng
peptkig Avong, = p(t), omov f(t) # 0.

13.1.1 Opoyevég TpofAnpa

d?x(t) dx(t)
2
az T
Aexbpacte Adon g poperg Aest ko éxovpe

+wiz(t) =0

Aett(s? +2as+wd) =0 = s +2as+wi =0

epooov A + 0. H yapaxtnpiotixy eticwon: s> + 2as + wi = 0, éxel pileg: S10=—a /0% — wi.

2

Otav a? — w2 > 0, ot pileg eivon mparypotikég kou Staupopetikég petakd Toug ko 1) Ao etva TG poperg

ry(t) = Ajesrt + Ajes2t

Otav o — w2 = 0, éxovpe SUTAR, Tpaypatikn pila 81,9 = —@, Ko 1) Moo elvon tng poperig

rg(t) =e (At + Ay)

Otav o — w2 < 0, éxoupe dvo pryadikég culvyeig pileg ko 1) Ao eivan Tng poperg
xy(t) = e [A; cos(wyt) + Ay sin(wyt)] 6mov w3 =wl —a?

Kou ot1g tpeig mepuntooelg oL otabepéc A, Ay mpoodiopilovton amd tig apyikég ovvlrkeg Tov TpofArpartoc.

HMapadevypa 13.1 Na fpebei n Avon tov opoyevols mpofAruatog, yiat > 0, yia tnv mapdAAnAn Sourj RLC, étav R = 2/3 12,
L=1H,C =1/2F xa o1 apyixés ovvbrjkes eivar u(0) = 10 V, i, (0) = 2 A,

"Exovpe
1 9 5 1
a:%:1.5:>a:2.25 Ko Wo=To =
Omodte epdcov o — wi = 0.25 > 0 éxovpe 1oyvpy amdoBeon pe Svo pileg mpaypatikég: s; = —1, s, = —2. H Adon
ETOHEVMG TOV OpHOYEVODG TTPOPANHATOG YLat TNV T&OT) elvart

u(t) = Aje ™t + Aje 2

2

2

M amtd g apyieég ovvlrkeg eivon i1 (0) = 2. H oyéon petald twv if (t) ko u(t) eivan u(t) = L dip (t)/dt. Onodte

i (t) = %/u(t)dt = / (Aje ™t + Aje ) dt = —Ajet — %e’%

EvoAloakTikd, propodpe vo arro@OYOUHE TO OAOKAT PO XPTOLHOTOLOVTOG TOV Kovova pevpdtwv Tov Kirchhoff

u(t) . du(t) . B 1 B 1 A,
S0 070520 = 0o ) o) <o
R +i(t)+C 7 0 = i.(t) et C 7 + Aye C 7 € 5 €
pe idto amotéreopa. OmdTe
u(0) = A+ A, N 10 = A, +A4, 10 = A, +A4, N A = -4

Kot 1) Adon eivon
u(t) = —1de " + 24e 2V
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Xpovog [s]

Yxnipoe 51: Amtdkpion Tov KukAGpHaTog 13.1.

IS

<éon [V]
o

<aon [V]

XPovog [s]

Yxfipo 52: ATOKpLoT) TOL KUKAGpHATOG 13.2.

| |
50 100 150 200 250 300
Xp6vog [ms]

Yxnipoe 53: AToKpion Tov KUKAGpHaTog 13.3.
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Napa&devypa 13.2 Na fpebei n Avon tov opoyevots mpofAtjuarog, yiat > 0, yia tpv mapdAindny dourj RLC, 6tav R =1 (2,
L =1H,C =1/4F ka o1 apyixés ovvbrjxeg eivar u(0) = 5V, i, (0) = —6 A.

"Exovpe
Lo 2oy 2 1 _,
a= = o = Ko wh=— =
2RC LM T Ie
Omote epdcov o — w3 = 0 éxovpe kpioyn adcPeon pe pia SuTA pilos s; = —2. H Aon emopéveg Tou opoyevoig

poPAfpartog yio tnyv thon eivon
u(t) = e (At + A,)

Muwx antd g apytkég ovvlrkeg eivon i (0) = —6. H oxéon peta€d twv iy () ko u(t) eivon u(t) = L diy (t)/dt. Ondte

1 2041

i (t) = z/U<t>dt = /<A1t+A2)e‘”dt == (TAl + %Az) e

EvoAlokTikd, propodpe vo arro@OYOUHE TO OAOKAT PO XPTOLHOTOLOVTOG TOV Kavova pevpdtwy Tov Kirchhoff

u(t) . du(t) , 2t +1 1 _
?)—i-zL(t)—&—C pr =0 = zL(t):-~-:—<74 A1+§A2)e 2t
pe idto aotéreopa. OmdTe
u(0) = A, LA = 1
ir(0) = —A;/4—A,)/2 A, =5

Kot ) Avon eivon

u(t) = e 2(14t +5) V

Napadevypa 13.3 Na fpebei n Avon tov opoyevots mpoftjuarog, yiat > 0, yia tpv mapdAindny doutj RLC, étav R =9 (2,
L =8.4mH, C = 3 mF ka1 o1 apyixés ovvbijkes eivar u(0) = 10 V, i (0) = —2 A.

"Exovpe
1 1
a=or5 = 18.52 = o? =342.9 Ko W = 0= 39683
— w? = —39340 < 0 éyovpe dvo ovluyeic pyadikéc piec. Mag evdiagépet nf cuyvotnTo catdcPeo
0 Xoup YELG LY G PLGEG S (PEPELT) GLYVOTT) ng
wy; = /w2 —a? = 198.3 rad/s ko n Adon TOL OpoYeVOUC TPOPAAHATOC Yior TNV TAGN eival
d 0 n M poy S TPOPANHATOC Ylo TN M

Omote epdGOV O

u(t) = e “*[A; cos(wyt) + Ag sin(wyt)]

Muwx amd g apyteég ovvlrkeg eivon i (0) = —2. Xpnoomotdvtag tov kavova pevopdtwy tov Kirchhoff
u(t) . du(t) . u(t) du(t)
—= H+C——==0 = t)=——+-—C—+ =
R i (t) + it ir(t) R a

—atig t) + A, si t
_ e 1‘308(de3+ 250l ot [(—ad; + wyAy) cos(wyt) — (aAy + wyA, ) sin(wyt)]

Omnorte
uw(0) = 10 = A A — 10
. 1 = 1
i(0) = -2 = (CQ—E) A, — CuyAy A, — 243

Kot 1) Adon eivon

u(t) = e 1852 [10 c0s(198.3t) + 2.43 sin(198.3t)} Y

13.1.2 Mn opoyevég mpoPAnpa

Y10 pn opoyevég mpoPfAnuo doxpalovpe Ao dag poperig pe T Sityepon. ILy. av u (t) = U, cos(w,t) doxpdlovpe
Moo g popenig up(t) = By cos(w,t) + By sin(w,t), tpoodiopilovpe Toug cvvteeotés kat tpocshétovpe v up(t)
otnv ug(t) yw va éxovpe tmv ohkr Adon. H Swadikasio eivon enimovn yuawtd éyovv avantuyBel teyvikég mov v
Ké&vouv o amAr). Ot teyvikég avtég Pacilovtal otov petaoynpatiopd Laplace mov petatpémel Siopopikég eElowoelg
pe otabepolg ovvtedeaTég oe atAég alyePpiiég Aapfdvovtag avtopata vLITOYT TIg ap)LkéG GLVONKEG.
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14.1 Tpwpoowkd cvucTHpATA

Ed® peletovpe TpLpaotkd KUKAOUATO EVOAAACCOPEVOL PEDHATOC, ONA. KUKAMUATO TTOL TEPLEYOLV TPELS TINYEG TAOTG
pe dapopd phong 120° petakd Tovg. Xpnoyomolovvtal evpéwg oTa SIKTL HETAPOPAS, SLVOHNG KoL KATAVAA®GTG
NAEKTPLKNG eVEPYELAG AOY® TWV TAEOVEKTNHATWOV TOL TAPOLGLALOLV:

1. Ot atdAELEG OTLG YPOUUES HETAPOPAG ELvoL HIKPOTEPT] YLX TPLPACLKA PEOPATO e OTTOTEAECIOL 1) OITOLLTOVHEVT)
SLoTopn TV Aywy®v va eivor PikpoTept) otd OTL 0€ avTioToLX o HovoPaotkd (e€otkovounor vALkoD).

2. 3to tprpaoikd 1 otypaia loxvg eival otabepr kon iom pe tn péor oyl ev avTiBéceL pe To HOVOQOAGLKE OTTOL 1)
oTypaio .oy 0g petafdAleton ovvex®g (amoteeiton atd pLo 6Tobepd CLVIGTOOO KO PLa NULTOVOELST) SLTARGLOG
ouyvVOTNTAG OO TN CLUYVOTNTA TOL EVAAAAGGOUEVOV). XTOVG NAEKTPLKOVG KLV THPES (UNYOVES/ YEVVATPLES) N
TPLPACLKT) TPOPOSOGia ExEL GtV ATOTENEGHO OTADEPT) POTIT) GTX TEPLOTPEPOUEVX LEPT) TOV KLV TPt e ALYOTEPEG
KOLTOUTOVHOELG KAl KPAdXGHOUG TTOL GTHALVEL ATTAODGTEPT] KL OLKOVOHLKOTEPT] KATOGKELT] TETOLWV CUCTIHATOV.

3. O Pabpog anddoong otovg TPLPAGIKODS KLVNTHpEG elval YNAGTEPOG aTd OTL GTOVG AVTIGTOLYOVG HOVOPAGIKOUG
e KAADTEPOL XOLPOKTNPLOTIKA AELTOLPYLOG.

To Tapamdve Loyvovy LItd TNV TpobTddeot OTL £xoupe GULUHETPLKE 1) tLooppomnpuéva (balanced) Tpipacikd cvoTipata,
YEYOVOG TTOU eMLPAAAEL TTEPLOPLOHOVS GTAL POPTIO AVTOV TWV CLGTNHATOV.

Eva TpLpactkd cOGTHHO AToTeAeiTaL Atd T YEVWATPLA, TIG YPOUHEG HETAPOPES Kot To optio (o). 54). H yevvAtpa
TToparyeL NAEKTPLKT] EVEPYELX HETATPETOVTAS AANEG HOPPEG eVEPYELOG OTIWG pNxavikn 1) Beppikr) oe nAekTpiky (koo
GvBpaka, LEATOTTHOGELS, TLPNVIKA epYOoTAcLa, POTORoATAlK, KAT). Tar popTict cupmepthapavouy OAeg TG NAekTPL-
KEG OLOKEVEG KOUL PN XALVAHOTOL TTOL TPOPOSoToOVTaL atd T Siictvo. O Ypopég HeTapopig elvout oL aywyol ov cuvdéovy
™ YevvriTpla pe to poptio. Epgaviovv o obvBetn avtiotaon Z,, mov eEaptdron amd to XapakTnpLoTIKA TOL arye-
yoU kafd¢ Kot Tn oUYVOTNTA TOL PEVUATOG. 2E TPAYHUATIKO GOOTNHA LITAPYXOLVY Kot TOAAG eVOL&ECQ LITOGVOTHHATA,
ouvifwg peTaoyNpHaTioTég vToPipacpod/avifwong Téong kabog kot SLkAadOoELGS.

YevvHTpLo Z., poptio

Txnpe 54: Eva tpipacikd oot astotedeiton amd tn YEVWATPLY, TIG YPOHHES HETOPOPAS KOL TO POPTIO.

370 o). 55 TAPATNPOVE TIG KUHATOHOPPES TPLOV Thoewv pe B0 pétpo kot Sopopd pbdong 120° petakd toug,

u(t)

K AL X A

Yxfue 55: Tpewg tdoeig pe idio pétpo ko dopopé pdong 120° petakd tovg.

OL KvpaTopopPEG TTOL XpriGLHoTOoLONKaY 6TO oXfipa eival:
uq(t) = U cos(wt)
uy(t) = U cos(wt — 120°)
us(t) = U cos(wt — 240°) = U cos(wt + 120°)
1, G€ HOPPT] PACOPA/TAPAGTATLKOD Hryddar

U =U/[/0 U,=U/[=1200 Us=U [=240° = U [120°
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H Sadoym) avtr) tov pdoewv eival yvootn cav Betiki 1j opbrj diadoyri paoewv
(0°,—120°,120°) | (120°,0°, —120°) | (—120°,120°,0°)

eneldn) oo dravuopatikd Sibypoppo Tdoewv (o). 56) 1) GELP& TV SLUVLOUATOV TAOTG Ul, UQ, U3 éxeL Oe€LoaTPOPN
PopaL.

DuoLkd, LTTGPYEL KoL 1) apVHTIKH 1 avdoTpopn Siadoxt] paoewV
(0°,120°, —120°) | (—120°,0°,120°) | (120°, —120°,0°)

eneldn oo Stavuoparikd Sy pappa thoewy (o). 56) 1 oelpd TV Stavuopdtey Thong U 1 UQ, U3 EXEL APLOTEPOCTTPOYPT|
PopaL.

Us

Uy
120°

apvyTiky

Us

Txnpa 56: Auypoppo tdoewv oe 0pbn (1] Betikn)) ka avaotpoen (1} apvntikn) dtadoxr.

TPLPAOLKES KUHATOHOPPES TATEWY TTAPAYOVTAL TL.X. L0 YEVVITPLEG EVOAAAAGGOUEVOL PEVHATOG TTOL ALTTOTEAOVVTAL ATTO
3 mnvia tomobetnpéva oe yovia 120° petakd tovg. Evag meploTpe@Opevog Loy VTG 6TO KEVTPO TEPLOTPEPETOL e
otafepr] yoviakn ToxOTNTo W Ko eTAYEL TROELG GTa TNVic ToL £xouV idto péTpo (av To Tnvia eivon idiar) kot Sroupopd
paong 120° petad Toug (o). 57). O mepreAi&elg twv mnvinv propel va eival oe cuvdecpoloyio acTépa 1) TPLYGDVOU.

:

ovvdeon aoTépa ovvdeon TpLydvov
Yxfue 57: Apxn TpLpacikrg yevwiTpLag. Ileplotpedpevog paryviTng endyet icov pétpov Taoelg ota nvic pe Srapopd phong 120°.

>1n ovvdeopoloyia actépa (1), av oe k&be mnvio cuvdécovpe oTa dkpo TOL KATTOLO PopPTio, Exoupe Tpio KUKADpATA,
aveEaptnto petafd Toug KoL £var GOVOAO 6 AYWYHOV TOL GUVOEOLV TIG TTNYEG HE TAL POPTIA. XTO TOPATAVK GOCTIHA
MTTOPODHE VO EVAOGOUHE TO TtNVia 6TO kKEVTPO (0VdETEPOG kKOPPOg — avpPoro INV) ko va eEotkovopricovpe aplBpd aywyov
amnd 6 oe 4 (o). 58).

>1n ovvdesporoyia Tprydvou (A) éyovpe e€apxric povo tpelg eEwtepikois aywyoig (o). 59). Kou otig dvo cuvdeopo-

Moyieg ouvnBiletoun v ovopdlovpie Toug aywyoig R, S, T. Zvvdecpoloyio aotépa 1} TPLy®VOUL £XOUHE Ko e T popTio

enmopévag oL duvatég maparayég ovvdeoporoyia mnyng — goprtiov eival: (T) « (1), (T) + (A), (A) « (7),

(A) < (A).

Mepikoli opiopoi:

daowen Ton: 1 1éon petafd kdbe aywyod NG Ypopuig kot Tov ovdetépov aywyov. Otav dev vrdpyel ovdétepog
aywyoc, paciky o eiva 1) Tao peTa€d Kabe aywyol NG ypopupnig kot Tov ovdeTépou koppou.

Paciko pedpa: o pedp TOL Srappéet TIg mepLeriEelg Tng kabe paong, dnA. Tnv k&be TNy TNG YEVVATPLOG.
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Txnuoe 58: ZOvdeon TPLPACIKTG TTNYNHG KOL YOPTIOL GE ACTEPQL.

R

R
r@MS —Q
T T

Yxfpo 59: Zuvdecpodoyia tnyng oe actépa kal Tpiywvo 6mov ta mnvia éxouv avtikatactadel pe tnyég. Xe o AemTopepr] HoVTEA QL
pIropovpe va SoVpe emtiong KAl TIG E0WTEPLKES ePTedT|oelg Twv Tny®v. Ot e€wtepiol akpodékteg TV TNVinV/TNy®v ival oL tolot
NG YEVVITPLG. 2T1) 60vdeon aotépa £xovpe TpodcPaoct kat 6Tov ovdétepo KOpPo.

n

IToAwkn Téon: 1 téon petaEd Vo AYWYDV TNG YPOHUNG eEXLPOVHEVOD TOV OLSETEPOUL.

Pedpa ypoppng f moAikod pedpa:  to pedpa mov Pyaivel amd tovg woérovg (R, S, T kopfoug tng yevvritprog) kot Siop-
péel TOvg aYwYoG TNG YPappG.

[Ipocé€te oTig Mopadve Thoelg 6Tt Toe oVpPora R,S,T mhve wokAikd.

Av dev mapéyetar GAAN TAnpopopia, yio opbr} Stadoxr pacewv dexOpaoTe OTL OL PacLkég TAOELG eival:

Upny =U /900 Ugy =U [=30° Upy = U [=150°

EVQ OL TTOALKEG TAOELG:

Ups =U" 1200 Ugp=U"[0°  Upp=U"[=120°

AvrtiocToiya, yioe avaotpo@n dtadoyr, oL paoLké TAGELS eivaL:

URN:UM USN:U[—15OO UTN:U{_‘?’OO

€V OL TTOALKEG TAOELG:

Ups =U' [60°  Ugp=U"/180°  Upp =U" [—60°

To Sibypappo Tov o). 60 deixvel TAPAGTATIKE TO SLAVUOHATLKO SLAYPOPHE TOV TACEMVY Kol Yia TLG dvo popég (0pbny
Kot avaotpogr). Puctid, To Stiypappa phoewy PITopel va TEPLoTPoPEL KATR 0ToLdNToTe Yovia 6 Ywplg vo adAdEel
1 oXéomn HETAED TV TPLOV TACEWV.

AoBeiong pag TpLpactkig téong eite acikng eite TOALKAG pTopovpe va Bpolpe Tig GAAeg Thoelg tng katnyopiog (po-
okég 1) ToAkEG) wg eEng: o 0pbif popd eploTpéPovpe apyiid TNV Taon deELd kotd 120° ko emavepyOpevoL, aploTepi
kot 120°. T avdotpogn gopd meploTpéPovpe apXLlkd TNV T&oN aploTepd kot 120° ko eavepyopevol, de€id katd

120°.
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URS : UTR

Urn
Urn Usn
Ust
>
Urn Usn
UTR URS UrN

Txpo 60: Albypoppo pacikdv kot ToAKOV Toewv ot 0pbn (apiotepd) ko avaotpoen (de€id) Stadoyxn pdoewv.

Hapatnpovpe entong 6TL T0 dOpolopa TwV 3 PactkdY Thoewv 6e cuppetpLcd cvotnua (1) + (1) eivau
Upn + Ugy + Upy = U (79 + €730 4 791507 =
Ulcos(90°) + 5sin(90°) + cos(—30°) + jsin(—30°) + cos(—150°) 4 jsin(—150°)] = 0
E@dcov to obotnua eivor ouppetpikd £xovpe poptia ioa, é0tw Z, dpa kot 1o pedpo 6Tov ovdéTepo eiva:
Iy= (URN +Usy + UTN)/Z =0
O oxéoelg petad Pactkdv Kol TOAMKOV Tdoewv Yo 0pOr) dtadoxr eivo:
Ups =Upy —Usy = U(ej90° — e—j30°) =

= U( c0s(90°) + jsin(90°) — cos(—30°) — jsin(—30°)> =

U (o+j—‘f+j;) =U (—\f +j‘;’> = UV3 (—;H’\f) =UV3 /120°

UST = USN - UTN = []((37j30o — eijSOC) =..= U\/g&

Urp =Ury —Upn = U(e‘ﬂw - ej90°) =...=UV3/=120° = U3 /240°

Me avticToryo tpomo Pyaivovv oL oxéoelg kot yior aovaotpo@n dadoym.

Ust

Onwg mapatnpovpe amd to Sidypoppo Tdoewv yio opbn dwadoyr, apkel o apiotepdoTpogn mepiotpoen katd 30°

YLOL VOL GUIITECOLVY OL POGLKEG HE TLG TTOALKEG TAoELS, ONA.
URS = URN V3 /300
Usr = Ugy V3 [30° = Upy V3 [=90°

Upp = Upy V3 [30° = Upy V3 /150°
T avéotpogn Stadoxn 1 mepiotpoer) eivon de€ldatpogn, apa:

URS = URN V3 /=300
Usr = Ugy V3 [=30° = Upy V3 [=180°
UTR = UTN \/31_300 = URN \/31_600
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Napadevypa 14.1 Eotw ovornua opbric Siadoyrc pe U gn = 220 /10° V. Ioieg eivau o1 dALeg paoikés kaBwg kou oL moikég
TAOELG TOV CUOTHHATOS;

Epdcov éxovpe opOny Swadoxr mepiotpépoupe apyikd tnv taon deuk katd 120° ko emovepyopevol, aplotepd Kot
120°.

Upn = Ugy [=120° = 220 /—110° V
Upy = Ugn [120° = 220 /130° V
Urs = Upy V3 [30° = 220V/3 /160° V
Ugp = Upg [—=120° = 220V/3 /40° V
Urg = Ups [120° = 220V/3 /280° V

Mapadevypa 14.2 Eotw ovotnua apvyTikyg Siadoxris pe UST = 410 /=108° V. IToteg eivou o1 dAdeg modikés kabBdg ko
0l PACIKEG TACELG TOV CUOTHUATOS;

Epocov éxovpe apvnTikr Stadoy1) meploTpéPovpe apXLkd TNV Tdon aplotepd katd 120° kou eavepyopevol, deELd kotd
120°.

Upg = Ugp [120° = 410 /12° V
Upg = Ugp [=120° = 410 /—228° = 410 /132° V

St napandve oxéon tpocbécape 360° yio va eivan To amotédespa péoa oo Sidotnpa [—180°, 180°]. To Pripa avtd
elvou TpoapeTikd. Xprolomotdvtag TaAL To SIkypoppe TAoewy:

Upn = (Uns/V/3) [30° = 236.7 /162° V

Ugn = Upy [120° = 236.7 /282° = 236.7 /=78 V
Urn = Upy [=120° = 236.7 /42° V

15 130605

15.1 vpperpikn ovvdeon (Y1) <« (1)

URN .

_ N+ R I A Zx
USN .

I Zy

N ¢—— + g > B b 12

Urn .

_ + T I C Zy
Iy

Txnua 61: Soppetpikr) ovvdeon tpipactknic Tnyng ko goptiov (1) «» (1) dmov éxel ovpmeplngbei o Tétaptog aywyog.

310 o. 61 PAémovpe ) cuppetpiky tpipaciky cvdeon (1) < (1) dmov éxel cupmepidnebet o Tétaprog aywyodc. Na
GUPHETPLKO cVOTNHA Prtopel va topaAn@Bel omote Ba éxovpe To o). 62.

O paokég thoelg pe Oetikr] dtadoyn phoewv elvat

Upy = Uy [90°  Ugy =Uy/[=30"  Upy = Uy/=150°
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_ + R jR A
USN .
I Zy
N ¢—— + $ > £ b 12
Urn .
_ + T Iy C Zy

Ixnipe 62: Suppetpikr cvvdeon tppactkric Tnyng ket goptiov (1) <> (1) pe tpelg aywyoig.

omov Uy To KOvO HETPO TNG PACLKNG TAOTG.

Ot avtioTolyeg TOAKEG TAGELS, 1) TACELG PETAED YPOHPDOV HETAPOPAS, ELvarl
URS = UT\/gm UST - U’I‘\/gﬁ UTR = U'r\/gz —120°

61ov Uy /3 10 K0y PETPO TG TOAKTAG TRANG 1) TRONG YPOUUHG. Se LT T1) GUVSEGHONOYIA To PUGIKA PEDUATAL TTOV
diépyovton amd TIg TNYEG KoL T PopTia elva idtor e T TOALKG pedPATA 1) pEOHATO YPOUUTG.

IR:h—UTM I:USN:UT& IT:UTN—UTM

ZT ZT s ZT ZT

Zy Zx
Edv pédiota Zy = |Zy| [0 xoa I, = Uy /| Zy
Ip=1[=0+90° [4=1[=0-30 [,=1I,6/=0—150°

IMapatnpodpe 6TL 1 akoAovBict PAGEWY TV PELUATWY elval ISl e TNV akoAovBla PAGEWY TWV TTNYOV HETATOTLOHEVT)
QITAQDG HE TNV Yovia NG eptédnong Tov POPTIOL KATAVAAWMGTS.

, 10V [ TO HETPO TOL PEVHATOG YPOHNG, TOTE

H puyadikn} 1ox0g 1Tou KatavaA®dVETOL 6TO YopTio eivot:
S = 3|15|*Zy
H mtpaypatikr] 1oy 0g mTov KaTavaA®VETOL 6TO POPTio eivoL:
P = 3|i5|* Re{Zy}
H pryadikn oydg mov mapdyet n mnyn eivo:
S = Upnly+ Usnls + Upn Iy = Upn Iy + Upy[=120°15/120° + Up  [120°13,/=120° = 3U R I,
To ouppetpird cvoTpe eivan TOAD a6 6TV avérdvon yiati facicd avaAbOvpE TN HLot PACT HOVO Ko KATOTLY, OO TIG

YVWOoTéG oXéoelg, LIToAoyilovpe OAa Ta PeyéDdn yio OAeG Tig LTTOAOLTEG PATELS. ETOV 0VETEPO QYwYO, epdoov I = 0,
propel va vTdipyel pior omoladTote ePTEdN O Ko vor unv cAAGleL TImoTa 6TV avAALGT] oG,

Napadevypa 15.1 Tpwpaoikr wnyij pe Oetikij Siadoxr pdoewv ovvééetan ovppetpikd o€ ovvdeopodoyia aotépa pe tdon
ypoputic Upg = 381 /—=30°. Ioieg eivau o1 paoikég TAOELS;

H téon ypoppnig wov Siveroun eivon pa amed Tig mohikég téoelg. Apo o pétpo g gaotkig téong eivon Uy = 381//3 =

220 V. ’Exoupe katodmy . .
URN - URSZ _300 = U¢/ —60O
Ugn = Upn/=120° = U, /—180°
Upn = Upn/120° = U, /60°
Hoapadevypo 15.2 Tpipaouxt] wnyn pe Oetiktj Siadoytj pdoewv cuvdéeTal cuppeTpIKd j1e oUVOECHOAOYIiC AOTEPQ O€ TPLPATIKO

poptio Zy = 20 + j10 2. H xdOe ypopunj petapopds éxer eumédnon Z., = 1 + j §2 ko 70 pétpo g paoikijg tdong eivau
120 V. Iowx eivou tar pevpata ypoyipnc ko oL TaoeIS oTa QpopTice
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Txnpa 63: Movogaoikd kOKAGH Yl TNV TTpOTH 9&oT oTo map. 15.2.

O gpaokég taoelg pe Betikn dtadoyn pacewy eivorn
Upy = 120/90°  Ugy = 120/=30°  Uppy = 120/—150° V

A6 10 KUKAWHA PLoG PAoTG 6TO OXHHX 63 EXOupE

U 120 /90°
I,=—8N _ =5.06 /62.35° A
R Z +Zy  21+j11 >0

H té&omn oto goprio eiva
Uan = Ip - Zy = 5.06 /62.35° - (20 + j10) = 113.19 /88.92° V
To avticTolyo peOpaTo KoL TROELS Yo TG AAAEG PAOELG Elval
Ig=1Ip/[=120° =506 /=57.65° A I, =Ip/120° = 5.06 /182.35° A

Upn = Uay /[=120° = 113.19 /—=31.08° V
Uon = Uan [120° = 113.19 /208.92° V

Hapadevypa 15.3 Zvuperpinf tpipaoikij yevvijtpua, Oetikrig Siadoxrs gpdoewv, oe oUVean aotépa, Exet ECWTEPIKT epmé-
Snon 0.1 + 50.4 2 avd pdon ke paoikr tdon Uy = 220 [0° V. H yevwijtpia tpopodotel ouppetpixd poptio eumédnong
50 4 430 2 ava pdon, oe oUvdeon aotépa. H ypapun petapopds éxer umédnon 0.7 4+ 51.5 2 avd pdon. N vroloyiototv:
Ta pevpara ypopunc.

O1 paoixés tdoeis oo @optio.

O1 molixés tdoeis oro poptio.

O1 paoikés taoeis otnv ééodo TG yevviTpLag.

O1 molixég taoeis oty éEodo TG yevviTpag.

A

H pyadiknj 1oy mov katavad@vetar oo goptio, oTH YPOUT HETAPOPAS KQL ECWTEPIKA 0T YEVVHTPpIX KaOds emiong
Kt ) ouVOMKH pyadiky 1oy UG oV TapayeTan oo T YEVVHTPICL.

0.10 JOAQ 5 070 71.50
NN A
I 509
Unn (D) in
B 7300
N

Txnpo 64: Movogaoikd kOKAWH Yl TNV TTpadTh 9&oT oto map. 15.3.

Epocov to cbotnpa eivo GUPHETPLKO apkel va eEeTaGoLpE TO KOKAWHA pag oaong, Tng K. To pedpa ypoppng viroro-
yiletal oo to oyfpo 64:

220 /0°

I,= = 3.668 /—32.13° A
B70.1+40.7+50+ j(0.4 4 1.5 + 30) [~32.13"
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I t1g vodAoLTEg PAcEeLg kat epdaov 1) dtadoyn phoewv eivon Betikn
Ig=1Ip/=120° =3.668 [—152.13° A I, =1 /120° = 3.668 /87.87° A
H gaown tdon otov akpodéktn A tov gpoptiov eivon

Uan = (50 4+ j30) I = (58.31 /30.96°)(3.668 /—32.13°) = 213.85 /—1.17° V

KoL 6TouG avtiotoryovg akpodékteg B, C' ota vimdAota ootk poptia
Upy = Upn [=120° = 213.85 /—121.17° V
Uoy = Uay [120° = 213.85 /118.83° V
Ot moAkég tédoelg oto poptio (votibetal OTL TO £YOUpE HETOOYNUATIOEL OE TPiywVo) elvot
Uup = Usn V3 [30° = 370.41 /28.83° V
Upe = Uyp [=120° = 370.41 /—=91.17° V
Upa = Uyp [120° = 370.41 /148.83° V
OL paoikég taoelg otnv €€000 NG yevvrTplag eival
Upy = 220 — I5(0.1 + j0.4) = 218.91 /—0.27° V
Usy = Ugy [=120° = 218.91 /—120.27° V
Upy = Upy [120° = 218.91 /119.73° V
O moAkég tédoelg otnv €080 Tng yevvitpLog eivat
Ups = Upn V3 [30° = 379.17 /29.73° V
Ugr = Upg [=120° = 379.17 /=90.27° V
Urp = Ugg [120° = 379.17 /149.73° V

H pyadikn 1ox0g mov katavad®vetol 6T 3 paotkd goptic eivo

Spoptio = 3Zq)0prrw|l.1,3|2 = 3(50 + 530)3.6682 = 2017.6 + j1210.6 VA
H puyadikn} 1ox0g o KaTavaA®VETOL GTI) YPOWHT] HETOPOPAG elvar
S; =37, |15|? = 28.25 + j60.53 VA
H pyadikn} 1ox0g Tou KaTavVaA®VETOL ECWTEPLKA GTN YEVVITPLA ELval
S =3Z

yevvrtpla yevvrTpla

|I5]? = 4.04 + j16.14 VA
KO(L 1] GUVOALKT] PLYyadikT) Lo VG TTOL TopAYETAL ATTd T YEVVITPLAL
S'mpdwm = 3(220 &)I}‘2 = 3(220 /0°)(3.668 /32.13°) =
= 2049.9 4 j1287.3 VA

Onwg mapatnpolpe, 601 LoX0g TOPEYETAL, TOOT] KATOAVOADVETAL.
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16.1 Metaoyxnpatiopog (1) < (A)
YrevOupilovTal oL 6XECELG HETAOYXTUOTIOHOD O TEPX TPLYDOVOUL Yo 60VOeTeG avTioTdoelg (QopTio/epmedroelg):

Zacha Zchab anZbc
Za = = Zb = ZC = -
Zab+Zbc+an Zab+Zbc+an Zab+Zbc+an

2,7+ 22+ 2,7, 2,7+ 27+ 2,7,

Zab 7 be Vi
— ZaZb+Zch+ZcZa
ca Zb

KO(L OL LVTJHLOVLKOL KOVOVEG:




)

TxAHa 65: Metaoynuoatiopdg goptiov/eunedicenv (T) + (A)

Mvnpovikdg kavévag yiax T — A: H epmédnon kabe mhevpdg Tov tooduvéypov Tpryevov A eivar ion pe To dBpotopa
TOV TPLOV YIVOREVODV TV epunednioemv Tov aotépa Y, av TApovpe TIg mAevpég ovd S0, Tov Siapeiton pe Tnv
epédnomn tov avtibetov kA&doL Tov Ao Tépa.

Mvnuovikég kavovag yra A — T: H epnédnon oe k&be kAddo tov woodvvéypov actépa T eivar ion pe o yvopevo
TV ePTedNoEWV TV SITAAVOV TAELPOV TOL TPLYDOVOL A 1oL TepikAeiovy Tov kKAGSo, Sopolpevo pe to dBpot-
OO TV EPTESTCEWY TOV TPLYHDVOU.

Av oL Tpelg TAELPEG TOL Ao TEPQ Elvarl loeg peTafD TOUG pe TIUN Z TOTE KL OL TPELG TTAEVPEG TOL TPLYWOVOU eival ioeg
peto€D TOUG HE TN

Opoiwg, av ot Tpelg TAEVPEG TOL TPLYDOVOU eival ioeg peTa€d TOUG pe TN Z A TOTE KO OL TPELG TTAEVPEG TOL OOTEP ElvaL
loeg peTa&d Toug e T
72 Z
T = 248 _ Z4
Y73z, 3

16.2 Xvppetrpwkn oOvdeon (1) < (A)

310 o). 66 PAémovpe Tn cvppetpiky TpLpocikr cvvdeon (1) <> (A). Hopatnpodpe e8¢ Ot oL ToAKkég ThoeLg eival ioeg
e TIG Thoelg 6TOoVG akpodékTeg TwV PopTiwv. Emopévag, edv oL paoikég thoelg pe Oetikn Stadoyn phoewv eivar:

URN = U‘r@ USN - U’r[ —30° UTN = U'r/—1500

IXNHA 66: ZuppeTpLcr] ovvdeon tpipacikig TNyng ko goptiov (1) < (A).
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61ov Uy 70 KOO PETPO TNG PACLKAG TAOTG, OL AVTIGTOLYEG TTOALKEG TAOELG ELVOLL:
Ups = Un[120°  Ugp = Up[0°  Upp = Up/=120°

omov U = Uy /3 10 K01v6 PéTpo g moMKIG Téong 1) Téong ypoppns. Omeg gaiveTal 6To o). 66, oL TOAKEG TéaELg
elvou oL Téoelg oTig epmedroelg Tov TPLYdVou. Tl GUPpETPLKS PopTio, £0Tw ZA = |Z | /0. To moAké pedpaTe yiow TO
@optio elvon TOTE:

I,g= % =1, /120°—6

, U
IBC - % - IA ﬂ
A
i Urg / o
A
omov I
I A
SN
EVED TOL PEVHATO YPOPHNG, otd Kavova pevpdtwv tov Kirchhoff
jR = jAB - jCA =

Tp(eI020=0) _ o=i(12040)) — [ e=70(I120" _ ¢=7120") — [ ¢799255in(120°) =
Ip= IAe—j92j§ = I,V3/90° — 0

Ig=1p/[—120°=I,V3/=30"—0
Ip =1 [120° = T\V/3 [210° — 0 = T,V/3 [=150° — 0

Mopatnpovpe OtL 1 akorovbio Twv EAoewY PeTafD TV PEVUATWV YPOPUAG eival OTTWG OTLS PaoLkéG TAOELS e HETO-
tomon xaté 0 mov ogeideTon ot oVVOeTN avTicTOoT TOL POPTioL KATOVAAWSTG. To HETPO OPWG TWV PEVHATWY elvarl
aUENEVO KaTh \/3 G GYéon e To pedpa oL Slappéetl T poptic. AnA.

IR - (IAB\[) —30° jAB - (IR/\/>> 30°
IS - IBCf) & rl] IBC - IS/\/) L
Iy = (IgaV3) [=30° Ioa=(Ir/V3) [30°

H pyadikn woxdg mov kxatavalovetal 6To @optio eival:
S =3l4p*Zn
H mtpaypatiki .oy 0g TOL KOTAVAADVETOL GTO POPTIO eivoL:
P =3[Ip|* Re{Z,}
H pyadikn} 1ox0g mov mapdyet 1) Ty eivo: ) ) _
S =3UpnIR
16.3 Xvppetrpkn ovvdeon (A) <> (A)

310 o). 67 PAémovpe tn cOvdeon (A) < (A). Hapatnpolpe ko €8 OTL oL TOAKEG ThOoELG eivan LoEg e TIG TAGELG GTOVG
akpodEKTEG TV QoPTinY Kot v U TO KOLVO PETPO TNG TTOALKTG TAOTG, OL TOALKEG TAOELS, Yio 0pOT) Stadox1) phoewv,

elvo:

URS = UAM UST = UA& UTR = UA{—1200
Tior GUPPETPLKS POPTiO, 0T LA = | Z A /6. Tor oMK pedpota yio To poptio eivon ToTE:
—ZRS =1, [120°— 6

jAB =
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EVQ TOL PELUOTA YPOUHTG, atd Kovove pevpdtwv Tov Kirchhoff

Ia

jR = jAB - jCA =
IA(ej“QOD’Q) — e*j<120°+9)) = IAe*j"(ejlw — e*ﬂw) = IAe’j02j sin(120°) =

. . 3
Ip= IAe*JHZj% = I,V3/90° — 0

Ig=1p/=120°=1,v3/=30°—0
Ip =T [120° = T\V/3 [210° — 0 = T,V/3 [=150° — 0

IMopatnpovpe OtL 1 akorovbio Twv Paoewv peTafDd TV PEVUATWV YPOUUNG elval OTTWG OTLS PACLKEG TACELS PE HETO-
tomon xatd 6 mov ogeideTan ot oVVOETN avTicTOoT TOL POPTiOL KATOVAAWSTG. To HETPO OPWG TWV PEVHATWV Elvoarl
aLENUEVO KaTh \/3 Gt GYéon e To pedpa oL Slappéel T popTict. AnA.

I:R = (Z.AB\/g) [=30° I:AB = (IR/\/§> [30°
I_s = (I.BC\/§> [=30° 1 I_BC = (Is/\@) /30°
Iy = (ICA\/g) [=30° Toa= (IT/\/§> [30°

H pryadikn oydg mov katavad®vetal 6To goprtio eivat:
S =3|14p*Za
H mpaypotik 1ox0g Tov KaTtavaldVveTol 6To poptio eival:
P = 3|jAB|2 Re{Zx}
H puyadikn 1ox0g mov mapdyet 1) Tyt eivo:

Ups [=30°

S =3U,nI% =3
RN+R \/g

(I4pV3) [30° = 3UpsI}p

16.4 Yvppetrpikn ovvdeon (A) + (1)

>t tedevtaia cvvdeospodroyia (A) + (T) mov gaiveton oto o). 68, yio 0pby Swdoxr pdoewv, éxovpe Tig TOAKEG
TOCELG:

Ups = Up[120°  Ugp =Up[0°  Upp = Up/=120°

O HETOOYNUATIONOG OTLG AVTIOTOLXES PAOLKEG 0T TO SLypOppo Thoewy elva:

URN = (URS/\/g) & USN = (UST/\/g) & UTN = (UTR/\/g) &
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TxAHa 68: Zuppetpicr] ovvdeon tpipacikic TNyNg ko goptiov (A) < ().

Onote, Yo Zy = | Z| [6:

i _ Upy _ Ugs [=30° I':USN:USTﬂ I':UTN:UTRﬂ
R Z’r ZT\/g 5 ZT ZT\/g T Z'I‘ ZT\/g

H puyadikn} 1ox0g 7Tou KaTaVaA®VETOL GTO POPTiO elvot:
S = 3|15|?Zy
H mtpaypatiki 1oy 0g ToL KOTAVAADVETOL GTO POPTIO EivoL:
P = 3|I5P Re(Zyr)

H pyadikny oydg mov mapdyet n Ty eivo:

. .. U —30° . ) .
S =3Upnis =3 RS\@Q I =V3Ugg [=30° I,

16.5 Aocxknoelg

Aocxnon 16.1 Eywe 1o Odua 2 ¢ eéetaotixiic Pefpovapiov 2009.

Aocxnon 16.2 Eywve 1o Odua 2 ¢ eéetaotixiic Pefpovapiov 2011.

Evog evaAAakTIKOG, Ko iowg o athdg tpodmog va Ppebel n epnédnon Z, elvon va petacynpatiotel To goptio oe
aoctépo. H epmédnon yivetar tote Z /3 ko éxovpe pia oAy cvuvdeopodroyia (T) +» (T1).

Z:Z:M

- — 16.908 /—67° 02
3 in

Upn = Ig
Omote o pedpa I 4 Ppioketan amod:

= 24.249 /145° A

: - Uos  Upe [=120°
IAC:_ICA:_Z = 7

KoLyl Tnv oAkt pryadikr] oy wou opéxet 1) mnyn:

S =3UpnI} =29.826 /—67° kVA

17 130612

17.1 Aoxnoelg

Aoxnon 17.1 Eyive 1o Odua 2 tns ekeraotiijc Xemreufpiov 2008.

Aocxnon 17.2 Eywe 1o Odua 2 ¢ eketaotikiic Pefpovapiov 2012.
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18 130614

18.1 MetaoxNpUaTIoTEG

KukAopata mov mepiéxovv otolxeion mov aAAnAemidpoov pe poryvntikd medio ovopdlovTor KUKADHATO HOYVTIKTG
o0levEng. O petaoynpatioTic eivat o doptkog Aibog yia tétolov eidovg kukAwpata. Xproyomotel dvo mnvia mov eivat
poyvn ik ovlevypéva yio vo petapépel evépyela amd to éva 6To GAro. Ot petaoynpatiotég eivar Pacikd ototyeio
0€ KUKAQOHATO LoXVOG OOV XPNCLUOTOLODVTOL GTNV GAAXYT TNG TIUAG TNG TAONG 1) TOV PEOHATOC. XPNGLLOTOLOVVTOL
entiong Ko o€ GANQ NAEKTPLKA KoL NAEKTPOVIKY KUKAMUATO YL TTPOCAPHOYT] EUTESTICEWDV KOl NAEKTPLKT] ATOPOVGWOT)
HETOED SLOLPOPETIKGOV TUNHATWV TOL KUKADHOTOG.

18.2 Apoifaia emaywyn

O vopog g emaywyng Tov Faraday Aéet Oti, av éxovpe éva tnvio 6to omoio vapyel petaBoAn Tng payvnTikng pong ¢
710V SLEPYETAL HEGO QIO TIG OTELPEG TOL TNVIOL, TOTE OTA AKPO TOL TTNVIOL epPavileTon nAekTpeyepTiky) SOVON:
do
E=N—
dt
e moAkOTnTA TTOL Vo avTitiBeTal 6To aitio ov Tpokadet T petafolrr) tng ¢. H payvntikr] porj ogeiletan oto pedpa
1oL Swappéet To mnvio. ILy. yix cwAnvoeldég prjkoug £, éxovpe

_ Hot(H)N
4

é(t) = B(t)S S = kNi(t)

T80t oxéon pe kAol oLVTEAESTH k OV eEPTATOL HOVO OO TX YEWHETPLKG KOL LY VI TIKX XOLPOKTTPLOTIKA LOYDEL Yot
ormtotodr)ote mnvio.

Enopévwg, av éxovpe dvo mnvia 1 ko 2 péoa atd o omota Siépyeton pedpa iy (t) kat iy (t) avrictowya, ko to Tnvia
elvon pakpué To var atd to GANo, oL avtioTolyeg poryvnTikég poég Ba eiva

¢1(t) = ky Nyiy () Do(t) = kyNaiy ()
KoL 0L avTioTOLYEG NAEKTPEYEPTIKEG SUVAELS oTa dkpa k&be mtnviou:
do di di do di di
U11(t):N1CT;:]ﬁNf(Ttl:L16Tt1 Uzz(t):deif:kzNgdff:deftz

Ot dvo deikteg 12 onpaivouvv OTL To amoTéAeopa 6To aTolyeio 1 dnpovpyeitar amd o aitio oto otoryeio 2. Emopévag,
1 Téoelg uy (1), ugy(t) etvon oL thoelg €€ avtenaywyng ota Svo mnvic.

Ag Bewprioovpe Topa dvo mnvia pe avtemaywyég Ly, Ly mov Pplokovtal kovtd to éva oto dAro. To tnvio 1 éxer N
TUAlypota eve To Tnvio 2 €xel Ny TUMYpaTo. Mépog tng payvnTikng pong kébe wnviov epumAéketor kot Siépyetal amd
TIC oTeipeg Tov dAdov mviov. Yrdpyer apotPaio etoywyr] (mutual inductance). Ov avticTolyeg poryvnTikég poég elvart

P19(t) = k19 Nyis(t) By (t) = koy Nyiy (t)

H porj ¢15(t) elvon ) por} 670 mvio 1 Adyw Tov pedpatog oTo TNvio 2 Kal 1 pot| ¢y (t) elvou 1 por} oo mnvio 2 Aoyw
Tov pedpatog 6to mnvio 1. Otav ot poég/pedparta petafdrlovtal, TOTE £XOVHE TNV EPUPAVIOT) TACEWVY € ETAYWYNG

déy ddy

di
walt) = M= 2 ot

dt

dt

dt

diy
dt

= k1o N1 N, = My, Uy, (t) = Ny = ky No Ny = My,
omov M4, My, elvar oL cuvtereotég apolPaiog emaywync. T ypoppud poyvntikd VALK k1o = koy = kj; omOTE KOIL
M,y = My, = M. Ondte o1 oMkég Thoelg oe k&Be mtnvio eivon
diy di,

di di
Ul(t)=U11(t)+U12(t):L1E:I:Mdt 2 2

t) = t t)=Lo——+ M

Uy(t) = tgy(t) + ug (1) 2y T M

18.3 XvpPaon teleiag

H apotPaio emoywyn eivar n 18totnta evog emaywyéo va Snpovpyei emoywykd pia téon ota dkpo evog dAAov, yelto-

VIKOU eToYyYEQ, avahoya pe TNy pHeTaBoAT] TOL PEOPATOG GTOV TTPAOTO. Zav Yuotkd péyedog, n apotPaio earywyn elvor
névtote Oetikn. H emaryopevn tdomn opwg M di/dt propet va eivon eite Betikn, eite apvntiky. Avtibeto pe tnv téon €€
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TPWTEVOV ( p R N ) devrepetov
o, [ = )|
d ¢ C "

c 5 < 1)

c P C
TP i
u(t) ST QTR =0
c 5 - D
pu D C
e AT
c j C
\kkk — ‘jjjj

Txnpa 69: Moyvntikr adAnAenidpacn dvo mnviov

avtenayoyig Ldi/dt, tng onolog 1 mohkdtnTa eEaptdtol amd 1o pedpa o SlappéeL ToV emarywyéa Ko TOV VOUO TOU
Lentz, ) moAwkotnTa TG apoPaiog emaywyng Mdi/dt eEaptdral amd to TL yivetou oe 4 axpodékteg cvpmeplapPovo-
HEVOU TOL TPOTTOL TTEPLTOAENG TV SVO TNViwV.

310 o). 69 éxovpe éva Levyog mnvinv pe kowd muprva (yioe v @aiveton kaddtepa o tpodmog meptéAEng). H ol
MOy VI TIKT poT] TTOL @aiveTon 6To oY £XEL TEGGEPLS GUVIOTAGES, (11 (L), Dos(t), Paq (t) Kar @15 (t). Mag eviiagpépovv
oL §vo TeEAELTALES TTOV AVTLITPOCWITEDOLY TNV por) Adyw apotBaing emaywyng and to mnvio 1 6To 2 koL ard To Tnvio 2
oto 1 avtiotoyo. Avadoya pe TNV Qopa TEPLEALENG TWV TNVIWV KOL T1 QOPA TWV PEVUATWYV TTOL KUKAOPOPODV GE UTA,
Ol ETTAYDEVES TAGELS HTopel va eppoviCovtot pe Betikn 1) opvnTikT TOALKOTNTA.

Emeldr) oe oxnpatikd diaypoppio Sev prropei va cupmepihngBein popd mepLé MEng kdBe mnviov, axorovBeitoan ) copPaon
tehelag (dot convention). Zoppwva pe avtriv, torobeteiton pi TeAeior otov akpodéktn k&be mnviov oe éva Cevyapt
oLLELYHEVWY TTNVIWVY, TTOU SelyVeL TNV POPA TNG HAYVITIKNG POTIG EXV TO PEVHA ELGEPXETOL GTO TNVIO AITd ALUTOV TOV
axpodéxtn. H teleia xpropedel 6tov tpocdioplopd tng moAkdHTNTog TG opotfoiog emaywyng 0mwg paivetol 6o oy.
70.

bt g + + - -
[ ] [ ] [ ]
Uy L, L, Uy Uy L, L, e
[ ]
— - — +
O O
m iy M iy
- - + + - +
[ ]
Uy L, L, Uy Uy Ly Ly Uz
+ [ ] _ _ [ ] [ ] _
O O

Yxnipoer 70: IIoAkOTNTO ETAYOHEVNG TAOTG COHPVX PE TN OPPooT) TEAELRS.
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E&v 1o pedpa eloépyeTol 6Tov akpodEkTr Teheiar evOG VIOV, 1) TOMKOTNTA TNG ETOYWOUEVNG TAGTG elvat
OeTikr) oTov akpodékTrn Teleior Tov SevTEPOL TNViOUL.

Eav to pedpa e&épyxetor amd tov akpodéktn teleior evOg mnviov, 1) TOALKOTNTA TNG ETAYDHEVIG TAOTG
elvou apvn Tkt otov akpodéktn tedeio Tov devTepou mrviov.

Yy mpdkn, 6Tav avadbovpe éva KOKAwp, oxedLdlovpe TpoOTH Tar KAAdIKE pedpata. TNV Teplntwon ovTr elvot 1o
€0XPNOTOG O TOPAKATW OPLOPOG TNG cUpPaong Teleiog.

E&v T pedporta mov Siépyovton amd ta mnvia etoépyovton ) e€épyovtan kot Ta dvo amd Toug aKPOSEKTES
tehela, o TpoOOMpPO NG €€ emaywyng tdong Bo eivon to ido pe to mpdonpo g €€ avtemaywyng
Téone.

E&v to éva pedpa ewoépyetor otov akpodéktn Teleior Tov evog mnviov ko 1o GAAo e€épxetal atd Tov
akpodéxtn teheia Tov GAAov Tviov ToTE TO TPOOMO TNG €€ EmaywyTg Thong Ba eivon avtiBeto pe
TO TTPOGTHO TNG €E AVTETAYWYNG TAGNG.

6710V TO TPOOTHO TNG €€ avTemAYWYNG T&ong eivar BeTikd oTOV arkpodEKTN TTOL ELGEPXETAL TO PEVHA TTOL dtappéet TO
ekdoTote mnvio.

18.4 Evépyeia oe kOKAwpa payvnTikng ovlevéng

Txfpoe 71: KokAwpa yioe vtoloyilopod evépyelag

H otwypaia woyidg o k&Be mnvio oto oy. 71 eivon

. o di o di ) o di o di
p1(t) = uy ()11 (1) = L111d7tl + M’lcTt2 Pa(t) = uy(t)in(t) = Lzlzdff + MZ?ditl
KoL 1 OALKT) LloX0G TOV GLUOTHHATOG
di di di di
t) = py(t t) =Ly |iy—= | £ M |iy—2 +ig—> | + Ly |ig—2 | =
p(t) = py(t) + pa(t) 1[21 | lll a Ty | TRy

d1. . . 1.
=1 [21/11% + Miyis + QLQZ%]

O puBpodg petafolnc tng evépyelog eival 1) Lo VG, OTOTE 1) EVEPYELXL TOL CUGTHHATOC ELVOL
w(t) = §L111 + Miqiq + §L212

61ov to TTPdOMpO + elval yio TV EpinTwoT 6oL Ko T dvo pedpaTa eLoépyovTal 1} eEEpyovTal ot TOVG AKPOSEKTES
tehela, VO TO TPOCTIHO — eivol Yo TNV TEPITT®OT OTTOL TO £var pedpaL ELGEPXETAL KoL TO AAAO eEépyeTarl artd Tovg
avtioTolyoug akpodékTeg TeAeior.

T Tov LTTOAOYLORO TV OpiwV péoa ota omoio KupaiveTon 1) apolfaio eaywyn M mapatnpodpe OtL 1) evépyela elval
névtote peyohOtepn 1) ion pe pndév. Apa,

1 1
ile‘% + 5Lzz‘g — Miqiy >0
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Eav pocBagoaipécovpe Tov 6po i1i94/ L Ly KOL GUUTANPOCOVIE TO TETPAYWVO, £XOVHE
1

5 (ilm*i2m>2 +iyiy (leLQ*M) 20

omoTe

VLI La—M>0 = 0<M< /LL,
AnA. 1 oaporPaio emorywyr) dev popei va eivor peyadOTep) atd TOV YEOUETPLKO PECO TWV QUTETAYWYMV TwV dVO TTNviwy.
Tnv motdtnTa TG 6VLEVENG TNV TOCOTLKOTOLOVNE e TOV cLVTEAEGTH oUCevEng k dmov

M
k= pe 0<k<1

VIiLy
TNo k = 1 éyovpe 100% o0evén, tnv omoia ovopdlouvpe Wavik 1} TéAewo yioti onpaiver Ot OAT 1) Hay Vi TIKT] por) artd
To éva Tnvio mepvadel emtiong kot amd to dAro. I & > 0.5 éxovpe woyvpr 60CevEn, evod yio k < 0.5 éxovpe acBevny
o0Cevén. To k deiyvel To T0G0GTO TNG payvnTiknG porg amd To va tvio wov diépxetan amd 1o GAAO.

[Teppévoupe 6TL 1) TELpopaTikt] Tipr Tov k e€optdTon otd to mdo0 KovTd eivan Ta Tvia, To TL TUprva £X0LV, ol Elvarl
1 oploBétnon Tovg 6To XWpo (TapdAAnAn i k&Betn petad Touvg) Kot ToV apldpd TwV TUALYPATWY TOUG.

Hoapaderypo 18.1 Na fpebovv o pevpara I 1 f2 070 KUKAwya Tov oy. 72.

—j40 730

|1
I
+ ° °
12@\/@ @ 750 j6!2@ §12(2

Txnpoe 72: Kokdwpa tapadeiyportog 18.1.

Ao ) opPaon teheiag (I, ewoépyetal, I, eEépyeton) 1 aporfaio emaywyr eivar apvntiy. LTov apioTepd Ppoyxo
éxovpe o o

—124 (—j4+j5)1, —j31, =0 = gl — j31, =12
Stov Se€16 Ppodyxo

: : . (124 46)1. :
=3I, + (124 j6)I, =0 = I, = (?;)2 =(2—j4)l,
Avtikobiotdvtag ot mpntn ekicwon
. . . 12
(52+4—343),=(4—75), =12 = I, = = 2.91 /14.036° A
—J

Kol

I, = (2 —j4)I, = 13.02 /—49.399° A

Hopadevypo 18.2 Na Pfpebei n tdon eéédov UO 070 KUKAwpa Tov oy. 73.

I +

A%,
+ ° °
24/30°V ,9 @ jA0 j69@ §2() U,

Txnpoe 73: Kokdopa tapadeiyportog 18.2.

Kou e8¢ amt6d ) ovpfacr teheiag (I, ewoépyetan, I, e€épyeton) n apotPaia emayoyr eivon apvnticy. Ot eEioboelg yix
Toug dvo Ppoyyovg eivar . _
(24 44)1, — j2I, =24 /30°
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—j2I, + (2+ j6 — j2)I, =0
Abvovtag v dedtepn wg mpog I 1 KO avTIKAOLoTOVTOG GTNV TTPOTT EXOUVUE

24 /30°

(2— )2+ 74, — j2I, =24 [30° = I,= FE 2.683 /3.435° A
J
Ko . _
U,=2I,=5.367/3.435"V
19 130619
Hoapaderypo 19.1 Na fpebovv o pevpara I 1 f2 070 KUKAwya Tov oy. 74.
—j312 7882
| e
o 202
6902 i, §5Q

Txnuoe 74: Kokdopa topadeiyportog 19.1.

Eotw 6t éxovpe éva Levydpl Tnviwy mov éxouvv poyvntikt) 60evén peta€d touve. loAAég gopég Poledel v cupPoli-
OOUUE TNV ETOYWYLKT TOoT oTa nvia pe éva Levyapt eEoptnpévev mnyov tdong, pa yio k&be nvio, 6mwg gaivetol
oto o). 75. Katapyniv oxediblovpe 6Aa ta khadikd pedpata. To pétpo k&be eEaptnuévng mnyng eivat o cuUVTEAEGTNG
apotPaiog emaywyng ent To pedpa TOL TPOKAAEL TNV emaywyr. Eniong, n moAkdtnTa Twv mtnydv e€aptdton amtd tov
Kovova TeAelog.

Yxnpo 75: KokAwpa pe e€aptnpéveg mnyég emaywylkng téong.

Am6 tov kavova Teleing To I 1 — f2 eloépyeTon o€ Telein, TO jQ eEépyetal. Apa n téomn €€ emaywyng eivar apvntik.
Stov aplotepd Ppoyxo éxovpe:

=100+ 1y (4= j3) + (I, = L)j6 — 2, =0 = (4+j3)I; — 81, = 100
>to Se€16 Ppdyxo éxoupe:
j81, — j2(I, — I,) + 51, + j2I, — j6(I, —I,) =0 = —j8, + (5+j18)I, =0
Abvovtag o oVeTNH EXOLLE . .
I, =20.3/3.504° A I, =8.693 /19.03° A

Hopaderypo 19.2 Na Ppebei n tdon eEédov UO 070 KUKAwe T0U o. 76.

Onwg mapatnpodpe éxovpe 3 tnvia 61ov apLoTtepd KaL pecaio, aplotepd ko deLd eivon poryvntikd cvlevypéva, eve
peoaio ko 8e€Ld dev eival. Tomobetdvrog eEoptnpéveg mnyég emaywyikrg T&ong KaTdAANAa, EXOVHE TO KOKAMHO TOV
ox. 77.

Ot e€lokoelg yia Toug dvo 0pBaipovg/Bpoyyxouvs coppwva pe T oOpPacn Teleiag eivan
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Yxnpo 76: KokAwpa tapadeiyporog 19.2.
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Yxnpoe 77: To kOkAwpa pe eEaptnpéveg mnyég enaywytknig téong.

101, + jl, + j10(1, — Iy) + j2I, + j50(1, — I,) + j101,
J100, + jal, + 4000, — j10I, — j50(1, — L)

12 /30°
0

(1)2@}:}

(10 + j72) 1, — j561,
—j561, + (400 + j60) 1,

Abvovtog 10 cVGTNHX XOLLE
I, =0.1643 /=45.998° A 1, =0.0227 /35.471° A

Ko
U, = 4001, = 9.101 /35.471° V

20 130621

20.1 Idavucol HETAOXNUATIOTEG

O petaoynpatiotig eivot éva nAekTpLkd oToLyeio Tov Xpnotomotel T poryvntikn o0levEn petad dvo mnvinv. Bpiokel
eQPaPHOYT O€ TTOAAEG NAEKTPLKEG CUOKEVEG AAAG 1) KOPLOL EPAPHOYT] TOV ELVOIL € CUOKEVEG LOYDOG KL GTO NAEKTPLKO
diktvo 6mov mailel To poho petagopéa evépyeltog petakd mnyng ko goptiov. H ouvrfng dopr tou eivar dvo mnvia, o
npwtevov (cuvdedepévo pe tnv mnyr) kat to devtepedov (ouvdedepévo pe to poptio). H Paocikry tov Aettovpyia eivart
va aAAGLeL ThoELG Ko pedpaTo peTafd TPwTeOVTOg Kot SeVTEPEDOVTOG £TOL WOTE 1) HETAPOPEL EVEPYELOG ATTO TINYT) O
popTtio va yivetou pe Tn peyadvTepn dvvarth amddoon.

OféAovpe EMOPEVWG HEYLOTOTOINGT] TNG HAYVITIKTG 0VLEVENG KOl EAXYLOTOTOINGT] TV ATWAELOV. 2TV W8ovikn mepi-
TTWOT], 6TOV WBOVLKO PETAoXNHATIOTH, avTd onpaivel Tédewo o0CevEn (k = 1) xou pndevikéc ammAeLeg.

Enopévmg, av éxouvpe dvo mnvia 1 (mpwtedov) ko 2 (Sevtepedov) péoo amtd ta omoio Siépyeton pedpa i1 (t) ko iq(t)
avtioTolya, Ol AVTIGTOLYEG HOYVITLKEG POEG elva:

¢1(t) = ky Nyiy () Do(t) = kyNaiy ()
EVQ OL AVTIOTOLYXEG HOYVITIKEG POEG AOY® poryvntikig oVvlevEng eivor

¢12(t) = k12N2i2(t> ¢21(t) = k21N1i1(t)
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Télewor 60CevEN onpaivel doq (1) = @1 (t) ko d15(t) = Po(t) kaBOG eniong ko ky = ky = kg = ko = kj;. OLoxéoelg
TACELG-PEVUATOC PeTAED TPWOTEVOVTOG Kot OeVTEPEDOVTOG YivovTo TOTE:

di di
_ 2 1 2
w (6) = kar NEZh o ey Ny N2
di di
uy(t) = ikMN1N27£ + k‘MNQQCTtQ

By&lovtog koo mapayovta NV amd tnv mpot e€icwor kot £ Ny amd tn Sedrepn:

di di
uy (t) = Ny (kMNldtl + k?Mdef)
di di
uy(t) = £N; <]<?MN1dt1 + /fMN2dt2>
omoTe SropdVTaG TN SeVTEPT) JUE TN TPWOTY) EXOVHE:
uy(t) Ny
= —_— = :I:’]’L
uy (1) Ny

omov 1o (+) avagpépeton oe paryvnTiky o0levEn mov mpootifetan ko To (—) oe poryvnTiky o0levén mov apoupeital. O
AOYog 1 glvor 0 AOYog TUALYHATWY TOL SeuTEPEDOVTOG WG TPOG TO TTpwTevov. [t n > 1 éxovpe avdPwon Taong, pe Tnv
Téion oto devtepedov va eival peyaddTepn amtd TnV TAon 6To TPWTEVOV, eVed Y n < 1 éxovpe voPipacpod Taong, pe
Vv t@om oto devtepebov va eivar pkpOTEPT OTd TV TAGCT GTO TPWTEVOV, Xe £QAPHOYEG SIKTOOL OL HeTOPOAEG LTEG
popel va elvat TG Té€ng Twv ekatovtddwv kV.

Mndevikn andAewo 1oybog onpaivel OTL 1 UVOALKT LoXVG 6TO TPwTELOV KaL devtepedov eivar pndeviky:

uy ()i (1) + us(t)ing(t) =0

dnAadn, 6TL Lo 0G elcépyeTan 6To TPwTELOV eépyeTal amd To devTePeVOV XWPLG KapiX AITTOAELX 1) CLOCOPELTT] EVEP-
yelag péoa otov ido to petacynpatioty. H mopandve oxéon petaoynpoatiletal 6tnyv mo yvooth:
is(t) U (t) 1

Wb u)  n

N oTIg
1
Uy (t) = +nuy (t) Kou iy(t) = :ngl(t)

Ot mapamdve oxEceLS LIoXDOLY KOL YIX TOUG TOXPACTATIKOUG Hiyddeg (9paoopeg) TOoNG Kot peOHATOC:
) ) . 1.
Uy=+nU, Ko I ::FE I,

Ioylet ko €8 o kavovag teleiog omov av ta pevpata Iy, I, elcépyovtal 1} eEépxovTal amd TIg avTioTolyeg TeAeieg
€XOULpE:

. ) . 1.

Uy=nU Ko Iy=—-1

2 1 2 1
n

EVQ AV TO £V ELGEPYETOL KOL TO GANO eE€pyeTat amd TNV avTioToun teheion:
I

) ) ) 1
Uy=-—nU Ko I, = -

Z 1:n

2XON [ HON

Yxfpo 78: Tomikr} StétoEn W8avikod pHeTAoYNHATIOTH.

LI
N
h
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>to o). 78 PAémoupe pia Tumikn STk WOavIKoD PETAOXNHATLOTH (TO GOUPOAO TOU LOAVIKOD HETAGYNUATIOTT TTEPLEXEL
Ypoppég petakd twv mnviev mov dnAdvouy toxupr/idaviky ovlevEn). Ta pedpata eloépyovTol oTIG TeAeleg ETOPEVKOG

. ) . 1.
Uy,=nU, Ko IL,=—1
n
H epmédnomn otnv eicodo tov petacynpoatiot eival:
7=
I
eve 1) epmtédnon otnv é€odo eiva: _ .
7, =L ey
I, ILi/n

Avto onpaivel 0Tt pe KATAGAANA0 AOYO TUALYHAT®V 1 HITOPOVHE VO KAVOULE TO KUKAWIX 6TO TTpwTebov va PAEmeL avTi-

otaot (Tpocappoyn epmédnong):
7 Zy,
T p?

Hapaderypa 20.1 Zro kikAwpa iavikol petacynuariorj oto oy. 78 égovuen = 5, Z, = 2.5+ j1.5 2, Z;, = 75+ j10 £2.
Na Bpefovv o1 tdoeig kau ta pevpara Uy, 11, Uy, I, étav U, = 220 /0° V.

"Exovpe
Z; 75+ 410 .
Z, = —F = ——"= 40
=3 5% 3+ 70

H ninyn PAémer ohkn) epmédnon Z, + Z; ondte
U, 220 /0° 220 /0°

I, = = = =37.8/=19.1° A
YU Z,+Z, 554719 5.82/19.1°

KAl

U =1,2,=378/-19.1°-3.03 /7.6° = 114 /—11.5° V

Epocov ta pedpata eloépyovtot oTiG TeAElES
Uy=nU,; Ko Iy=—1

Omnorte:

U, = 5U, = 570 /[—11.5° V
. —37.8/=19.1°
I,= % = 7.56 /160.9° A

HMopaderypo 20.2 X710 SIKTUWpA HETATYIUATIOTOV / QVTIOTACEWY TOV 0. 79 vrrodoyiote v avticraon Z .

a 7 1:2 7 3:1 7 1:2

| | |
| S | S | S

9 EH [ [

LI
N

ZxNpa 79: AIKTOWHO HETACYXTHATIOTOV / AVTIOTACEDV.

S1ov Tpito petacynpoatiot] dekid, n avtictaon mov paivetal oto mpwtedov eivon Z /4. Avtr Ppioketon oe celpd pe
™ Z wou poli kévouvv pua avtictoon Z + Z /4. 1o mpwtedov Tov Se0TEPOL HETAGYNHATIOTY @aiveton N avtioTaoT
9Z(141/4) n omola eivon ot cepd pe v avtictowyn Z kot kévouv v Z[1+ 9(1+ 1/4)]. Tto npwtedov ToL TPGOTOL
petacynpatiot gaiveton n avtictaon Z[1 + 9(1 + 1/4)]/4 n onola etvon oe celpd pe v avrictoxn Z kou telkd

Zyp=2Z |14 [1+9(141/4)]/4| = 4.0625 Z
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21 130626

Oépa 1 e€etaoTikng 5/9/12, Oépa 2 e€etactikng 25/6/13.

22 130628

Oépa 1 eEetaotikng 25/6/13.
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